
Wielkie osobowości z naszego 
powiatu- Jerzy Brzęczek
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„Truskolasy są w moim sercu - tu się urodziłem, wychowałem, tu stawiałem pierwsze kroki na bo-
isku(…) Zawsze z dumą podkreślam, gdzie są moje korzeni i skąd pochodzę…” (Jerzy Brzęczek)
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Powiatu 

Od czego zaczęła się Pan przy-
goda z piłką nożną?

 Jerzy Brzęczek: Spędzaliśmy 
całe dnie na podwórkach, bo-
iskach, gdzie mogliśmy grać, byle 
być na świeżym powietrzu. Spę-
dzaliśmy czas w gronie starszych 
kolegów, koleżanek i uprawialiśmy 
różne dyscypliny sportu : grali-
śmy w piłkę nożną, w koszykówkę, 
w siatkówkę, w badmintona, w te-
nisa. Nie było wtedy innych rozry-
wek, nie mieliśmy komputerów, te-
lefonów, I-padów – naszą rozrywką 
był ruch, bieganie, gry na świeżym 
powietrzu! Tak się wszystko zaczę-
ło..To był nieustający ruch. 

 Pamięta Pan swoje pierwsze 
treningi?

J.B. Moja przygoda z piłką nożną 
zaczęła się w „Olimpii” Truskolasy, 
gdzie jako jeden z najmłodszych 
zawodników zacząłem grać ze 
zdecydowanie starszymi kolega-
mi – uczyłem się wtedy sprytu na 
tyle, żeby radzić sobie na boisku. 
Treningi, takie już profesjonalne, 
rozpocząłem w 1982 r. po Mistrzo-
stwach Świata w Hiszpanii, w któ-
rych polska reprezentacja zajęła III 
miejsce. Wtedy zacząłem trenować 
w klubie „Raków” Częstochowa. 
Treningi w „Rakowie” miałem 3 -4 
w tygodniu, grupę przejął legen-
darny trener, śp. Zbigniew Dobosz, 
u którego zacząłem się rozwijać 
jako piłkarz.

Jak wyglądał Pana dzień tre-
ningowy? 

J. B. Oczywiście, to było trud-
ne ze względu na logistykę. Był 
trening, przystanek, autobus, na-
dzieja, że ktoś - jadąc swoim samo-
chodem do Częstochowy- zatrzy-
ma się i zabierze mnie. Było wiele 
trudnych sytuacji, chwil zwątpie-
nia. Po treningu znowu musiałem 
się jakoś dostać do domu, do Tru-
skolasów, często - długo czekać na 
autobus. Po powrocie do domu od-
rabiałem lekcje, przygotować się 
do szkoły - było wiele wyrzeczeń, 
ale wtedy się zahartowałem, prze-
łamywałem swoje słabości. Miało 
to ogromny wpływ na to, co póź-
niej osiągałem na boisku. 

Kto zauważył Pana potencjał? 
Kto wspierał, zachęcał Pana do 
rozwoju? 

J. B. To , aby grać w dobrym klu-
bie, to były moje marzenia, o któ-
rych często rozmawialiśmy z rodzi-
ną w domu. Zastanawialiśmy się, 
gdzie zacząć trenować, mój śp. tato 
zawsze marzył o tym, abym grał 
w piłkę nożną „na wysokim pozio-
mie” – chciał oglądać mnie w tele-
wizji. Świat piłki nożnej od zawsze 
był obecny w naszym domu. Mój 
brat cały czas grał w piłkę nożna 
w „Olimpii” Truskolasy, tworzył ten 
klub razem z moim tatą, utrzymy-

wał, rozwijał – to były zupełne inne 
czasy. Moja siostra Małgorzata, też 
była uzdolniona sportowo – bar-
dzo dobrze grała w piłkę ręczną .

Wtedy gra w piłkę nożną wyglą-
dała inaczej, w szczególności w tych 
mniejszych miejscowościach. Mecz 
w weekend to było wielkie wy-
darzenie, mieszkańcy spotykali 
się na boisku i mogli oglądać roz-
grywki między drużynami sąsied-
nich gmin. Jak my czekaliśmy na 
te mecze! Była wtedy radość, za-
angażowanie , emocje – była to też 
jedna z nielicznych rozrywek, jakie 
mieliśmy. To były wspaniałe czasy, 
wspaniałe wspomnienia, które no-
szę gdzieś głęboko w sobie.

Proszę wymienić 3 nazwiska, 
które najbardziej zaważyły na 
Pana karierze zawodowej i tre-
nerskiej?

 J. B. Śp. trener Zbigniew Dobosz, 
który pracował w „Rakowie” przez 
całe swoje życie, wychował wielu 
piłkarzy, którzy grali w reprezen-
tacji Polski na różnych szczeblach.

Hubert Kostka, który był moim 
trenerem, kiedy grałem w „Olim-
pii” Poznań. Mam w pamięci wiele 
innych ważnych osób, które pozna-
łem , a które miały ogromny wpływ 
na moją karierę, wielu wybitnych 
ludzi z osiągnięciami w różnych 
dziedzinach, z różnych krajów.

JERZY BRZĘCZEK GALA WRĘCZANIA NAGRÓD DLA NAJLEPSZEGO PIŁKA-
RZA FIFA FOOTBALL AWARDS 2018 W LONDYNIE
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Czy to jest tak, że zapamiętu-
jemy tych, którzy przekazali nam 
jakieś wartości?

J. B. Myślę, że zawsze są dwa bie-
guny. Z jednej strony są osoby, któ-
re nam pomogły, miały pozytywny 
wpływ na nasz rozwój emocjonal-
ny, na kształtowanie się naszego 
charakteru, na osiągnięcia.. I one 
nas ukształtowały. Ale są też i ta-
kie, które mają na nas negatywny 
wpływ –działały destrukcyjnie – 
i każdy z nas takie sytuacje w życiu 
przeżył! Mamy świadomość, że nie 
wszyscy nas lubią. Często jest to 
zazdrość, że nam się udało, taka 
bezinteresowna zawiść. Ale z tym 
trzeba się zmierzyć ! Patrzyć w przy-
szłość pozytywnie, z optymizmem. 
Nie ulegać manipulacji, nie zrażać 
się negatywnymi komentarzami. 
Unikać toksycznych ludzi.

Właśnie - jest wielu kanapo-
wych znawców piłki nożnej …

J. B. Piłka nożna jest najbardziej 
popularnym sportem na świecie 
– jest ogólnie dostępna. Piłka to 
emocje, piękna rzecz! Kiedy gra 
reprezentacja narodowa, to jest 
kwestia honoru i przynależności do 
danego kraju. Piłka jest fascynująca 
- wielu osobom wydaje się, że się na 
niej zna, jeden z drugim wie najle-
piej, co zrobiłby, siedząc przed te-
lewizorem lub na trybunach. Dzieje 
się to tak długo, dokąd ten „ktoś” 
nie musi ponosić odpowiedzialno-
ści. Kiedy pojawia się odpowiedzial-
ność, zupełnie inaczej to wygląda.

Czy poleciłby Pan jakiś mecz 
dla laika, dla kogoś, kto na piłce 
się nie zna, a chce poczuć te emo-
cje, „nauczyć się” tego sportu?

J. B. Żeby przeżyć mecz, warto 
być na stadionie. To wielkie emocje. 
Szczególnie widać to, gdy gra repre-
zentacja narodowa. Wspólne śpie-
wanie hymnu, podniosła atmosfe-
ra, nie na darmo mówi się, że kibice 
to 12 zawodnik.. Warto to przeżyć, 
wtedy zdajemy sobie sprawę ze 
swojej tożsamości, dostrzegam, jak 
wiele to dla nas znaczy. Piłka łączy 
ludzi.

Kiedy widzi Pan trenujące dzie-
ciaki – jaką najcenniejszą lekcje 
chciałby im Pan przekazać?

J. B. Pasja, praca nad sobą ! Ma-
rzenie i cele, jakie sobie stawiają 
są bardzo ważne, żeby do nich dą-
żyli i mieli świadomość, że sami są 
za to odpowiedzialni. Łączy się to 
z wyrzeczeniami, z pokonywaniem 
własnych słabości. Sportowcy, nie-
stety, po części tracą swoje dzie-
ciństwo. Chcąc osiągnąć sukcesy 
w sporcie, trzeba wiele poświecić. 
Treningi, oddanie, zaangażowanie 
i chęć robienia tego dla siebie, nie 
dla rodziców czy kolegów.

Truskolasy… powiat kłobucki 
– jakie są Pana ulubione miejsca 
w naszym powiecie? Gdzie naj-
chętniej spędza Pan czas ?

J. B. Truskolasy są w moim ser-
cu - tu się urodziłem, wychowa-
łem, tu stawiałem pierwsze kroki 
na boisku. Pomimo tego, że jest to 
mała miejscowość, nigdy nie mia-
łem z tego powodu kompleksów, 
a wręcz przeciwnie – zawsze z dumą 
podkreślam, gdzie są moje korze-
nie i skąd pochodzę. Kiedy przyjeż-
dżam do Truskolasów, lubię spę-
dzać czas w domu rodzinnym. Moja 

mama, która ma już swoje lata, jest 
zawsze pozytywnie nastawiona do 
świata. Moje siostry, z którymi się 
wtedy spotykam - także. Często 
wspominam beztroskie dziecięce 
lata, kiedy biegałem po piasku na 
naszym szkolnym boisku. Nie mieli-
śmy takich ”rarytasów”, jeśli chodzi 
miejsce do gry w piłkę. Tym bardziej 
cieszę się, że udało się zrealizować 
projekt otwarcia boiska z oświetle-
niem, ze sztuczną nawierzchnią, tu 
u nas, w Truskolasach. Walczyliśmy 
o to długo i bardzo się cieszę, że 
dzięki zaangażowaniu mojego sio-
strzeńca Kuby Błaszczykowskiego, 
jego starszego brata - Dawida, jak 
również obecnych władz gminy - 
przy wsparciu finansowym naszego 
rządu – udało się ten projekt zreali-
zować!

Boisko w Truskolasach jest wy-
jątkowym projektem, ale z pew-
nością jest też inspiracją dla Pana 
następców - dzieci i młodzieży, 
którzy pragną grać, trenować, 
spełniać swoje marzenia…

 J. B. Teraz wszystko zależy od 
młodych zawodników, od ich pa-
sji i ciężkiej pracy, jak również od 
ich opiekunów. Chciałbym, aby to 
boisko było dobrze wykorzystane. 
Ważne, aby obecne rozrywki nie 
przysłaniały tego, co w życiu można 
osiągnąć, poświęcając się, realizu-
jąc swoje pasje i marzenia. Mając 
talent – warto go wykorzystać, ale 
trzeba pamiętać, że nie ma nic za 
darmo – na sukces trzeba ciężko 
zapracować - trenować, poświęcać 
swój czas i siły.. Ponieść czasem 
wiele wyrzeczeń, aby zrealizować 
swoje marzenia.

Ile jest takich boisk w regionie?

J. B. Poziom boiska, jaki mamy 
w Truskolasach, z pewnością jest 
jednym z najlepszych w Polsce ! 
Mam na myśli sztuczną nawierzch-
nię, oświetlenie – z pewnością jest 
to miejsce, które trzeba wykorzy-
stać w najlepszy możliwy sposób. 
Zachęcić młodzież do uprawiania 
sportu.

Wróćmy jeszcze do wspomnień 
…Jakie to jest uczucie, zdobyć 
srebro na Olimpiadzie? Jakie 
nowe możliwości otworzyły się 
wtedy przed Panem?

J. B. Duma, radość, zaszczyt, sa-
tysfakcja. Z każdym rokiem jeszcze 
bardziej doceniam sukces, który 
wtedy osiągnęliśmy. Przeszliśmy do 
historii jako drużyna, która zdobył 
medal olimpijski dla naszego kra-
ju. To wspaniałe wspomnienia, cu-
downa drużyna. W przyszłym roku 
będziemy obchodzić 30-lecie tego 
sukcesu. To pokazuje, jak ten czas 
szybko płynie… Z drugiej strony- 
przez te 30 lat naszej reprezentacji 
nie udało się ponownie zakwalifiko-
wać na igrzyska olimpijskie. To od-
zwierciedla, jaką wagę miało tamto 
nasze osiągnięcie. 

 Czy dobrze mieszkało się Panu 
w Austrii? 

J. B. Tak , bardzo dobrze. Długi 
czas spędziliśmy z rodziną w Au-
strii, która stała się dla nas wtedy 
drugim domem. Młodszy syn, Ro-
bert, urodził się w 1996 r. w Inns-
brucku. To był cudowny czas, który 
zawsze mile wspominamy. Bardzo 
często i chętnie wracamy w szcze-
gólności w rejon Tyrolu, mamy tam 
przyjaciół. Często korzystamy z zi-

mowych uroków pięknych Alp. To 
był taki etap mojego życia, który do 
dziś noszę głęboko w sercu...

Która rola była trudniejsza - by-
cie piłkarzem czy trenerem?

J. B. Rola trenera jest zawsze 
trudniejsza – ze względu na odpo-
wiedzialność. Jako trener koncen-
trujesz się nie tylko na zadaniach 
czy celach do osiągnięcia, na za-
wodnikach, ale musisz widzieć też 
cały sztab, otoczenie, to co dzieje 
się w klubie, to co się dzieje w re-
prezentacji – zdecydowanie trud-
niejsza jest rola trenera.

Jak wyglądały odprawy przed-
meczowe? Jako trener - na czym 
się Pan najbardziej skupiał?

J. B. Zawsze najważniejsze są 
pewne schematy, znajomość takty-
ki przeciwnika, dobre/ słabe strony, 
przygotowanie materiału, anali-
za. Ważne jest, aby nie przesadzić 
z ilością informacji. Czas – kolejny 
ważny element - czyli moment kon-
centracji, kiedy zawodnik przyjmu-
je te wiadomości. Bo pojawia się 
też moment dekoncentracji i wtedy 
zapamiętywanie informacji umyka. 
Ważne, by zachować schemat, żeby 
to było skuteczne i wykorzystane 
przez zawodników na boisku.

Co się dzieje na 2 minuty przed 
meczem w szatni drużyny?

J. B. Są emocje, chwile maksy-
malnej koncentracji, ostatnie wska-
zówki, ostatnie słowa, i oczywiście, 
okrzyk!

Okrzyk, który brzmi? 

J. B. Każdy ma swoje okrzyki, 
moje brzmiały: „ Z Bogiem, po zwy-
cięstwo!” Gdy graliśmy z reprezen-
tacją to było : „Kto wygra mecz?” - 
„Polska!!!”

Z kolei gdy byłem w klubie, krzy-
czeliśmy wtedy nazwę tego klubu. 
To taki ostatni bodziec emocjonal-
ny dla zawodników przed wyjściem 
na murawę!

Czy miał Pan jakieś swoje zwy-
czaje przedmeczowe jako zawod-
nik? Jako trener? 

J. B. Zwyczaje obowiązywały do 
następnej porażki. Wygrywając 
mecze, staraliśmy się powtarzać 
coś, co pomogło w zwycięstwie..
Gdy przyszła porażka, szukaliśmy 
innych rozwiązań.

 Co pomimo tylu lat spędzo-
nych w świecie piłki nożnej wciąż 
nakręca Pana do działania?

J. B. Są różne momenty, jest 
stres, poczucie odpowiedzialności, 
które powoduje, że potrzebuję wy-
ciszenia i wyłączenia się, co wcale 
nie jest łatwe – czego warto się na-
uczyć przy pomocy fachowców, od-
powiednich osób. Jeśli ktoś od naj-
młodszych lat robi coś, co kocha, 
co sprawia mu przyjemność, jest 
jego pracą i pasją – to jest luksus, 
spełnienie marzeń i to mnie nakrę-
ca. Choć to niełatwe ze względu na 
ogromne obciążenie psychiczne, 
zbyt duży stres.

W Pana książce jest taki frag-
ment, który mówi o życzeniach 
z okazji Świąt Bożego Narodzenia 
w 2017 r. Kiedy synowie życzyli 

JERZY BRZĘCZEK Z LUISEM ENRIQUE PO LOSOWANIU GRUP EURO 2020

JERZY BRZĘCZEK STADION BAYERNU W MONACHIUM. LEGENDY NIEMIEC-
KIEJ PIŁKI. KARL-HEINZ RUMMENIGGE( Z LEWEJ), ULI HOENESS.JPG
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Powiatu 

Jesteśmy nowym bezpłatnym 
czasopismem w powiecie kłobuc-
kim. Piszemy o sprawach ważnych 
i istotnych dla każdego miesz-
kańca gminy. Nasze czasopismo 
jest informacyjno-publicystycz-
ne o tematyce społeczno- poli-
tycznej, kulturalnej i sportowej, 

w którym głos każdego mieszkań-
ca jest ważny! Drukujemy się w 30 
000 egzemplarzy. Mamy wielką 
nadzieję, że dzięki kolportażowi 
oraz reklamodawcom - docieramy 
do wszystkich domów w naszym 
powiecie. Jesteśmy dla naszych 
mieszkańców!

TWÓJ KURIER Powiatu

Panu, aby został Pan trenerem 
kadry, czy oni coś przeczuwali? 
Pół roku później te życzenia się 
spełniły i Jerzy Brzęczek został 
trenerem reprezentacji Polski.

J. B. Nasze życie rodzinne „krę-
ci się” wokół piłki. Sam przeżyłem 
bardzo wiele pięknych chwil jako 
piłkarz, jako trener, grając w repre-
zentacji, będąc selekcjonerem. Mój 
siostrzeniec, Kuba Błaszczykowski, 
którego życie również „kręci się” 
w świecie piłkarskim, jest genialnym 
piłkarzem, który osiągnął tak wiele! 
Nasze marzenia, nasze rozmowy 
w rodzinnym gronie siłą rzeczy do-
tyczą piłki nożnej. 

Co Pan wtedy poczuł, kiedy do-
wiedział się, że zostanie trenerem 
reprezentacji Polski?

J. B. Zaskoczenie, radość, duma 
, zaszczyt, świadomość odpowie-
dzialności i tego, jaki ciężar spada 
na moje barki.

Rodzina Brzęczków, Błaszczy-
kowskich - czy macie w sobie ja-
kiś gen zwycięstwa? Talent, który 
przechodzi z pokolenia na pokole-
nie?

J. B. Myślę, że to nie jest przypa-
dek, może to geny :) Rodzinnie „żyje-
my piłką”, ta atmosfera się udziela. 
Bakcyl i zainteresowanie futbolem 
jest u nas ogromne. Ale najważniej-
sza jest praca, praca i jeszcze raz 
praca! Aby osiągnąć tyle, ile osiągnę-
liśmy z Kubą w świecie piłkarskim, 
czy też ja jako trener, niezbędna 
była samodyscyplina, poświęcenie, 
dążenie do wyznaczonych celów !To 
nas motywowało, aby iść do przo-

du i realizować nasze marzenia – 
a to nie jest prosta rzecz. Mamy też 
w rodzinie żeńskiego przedstawicie-
la piłki - Nicolę Brzęczek, to córka 
mojego bratanka. Nicola ma niesa-
mowity charakter - pomimo poważ-
nych kontuzji jakie odniosła, zawsze 
wraca silniejsza, otrzymała również 
powołanie do I reprezentacji Polski. 

Czas płynie, przyszły na świat ko-
lejne pokolenia Brzęczków i Błasz-
czykowskich – mam nadzieję, że 
w przyszłości będziemy mieć pewną 
kontynuację! 

 Rodzinne spektakularne sukce-
sy na skalę światową ?

J. B. Myślę, że jesteśmy pewnym 
„rodzinnym ewenementem” – i ja, 
i Kuba graliśmy w reprezentacji Pol-
ski, obaj byliśmy kapitanami , ja 
byłem selekcjonerem, Kuba był za-
wodnikiem. Na całym świecie ludzie 
byliby z tego dumni, a w naszym 
kraju fakt, że ja byłem selekcjone-
rem i powołałem do reprezentacji 
Kubę, spowodował wiele niedomó-
wień, że są to są rodzinne koneksje 
– to było żenujące. Mając na uwadze 
fakt, że Kuba rozegrał ponad 100 
spotkań reprezentacji . To pokazuje 
tę zazdrość, bezinteresowną zawiść, 
o której mówiliśmy, to jest taka ce-
cha wielu z nas , która wiele rujnuje 
i burzy. Nie potrafimy dostrzegać 
tego, co dobre.

Którą drużynę ekstraklasy naj-
bardziej lubi Pan oglądać? 

J. B. Moim zdaniem, w tym sezo-
nie są 4 drużyny, które reprezentują 
bardzo dobry poziom. Uważam, że 
to są drużyny, które będą walczyć 
o tytuł Mistrza Polski. To „Lech” Po-

znań, „Raków” Częstochowa, „Po-
goń” Szczecin, „Lechia” Gdańsk. Te 4 
drużyny, wraz ze swymi trenerami, 
mają jedną wspólną cechę - starają 
się grać piłkę ofensywną, kreującą 
sytuacje. Taka piłka daje dużą ra-
dość kibicom, pada sporo bramek.

Gdyby Raków zwrócił się do 
Pana o pomoc, czy podjąłby się 
Pan wyzwania bycia trenerem?

J. B. „Raków” nie potrzebuje po-
mocy, ma bardzo dobrego trenera, 
jest świetnie zorganizowany. Cieszy 
mnie to, że akurat na 100-lecie osią-
gnął najlepsze wyniki w historii klu-
bu: „Puchar Polski”, „Super Pucha”! 
Klub jest bardzo dobrze prowadzo-
ny. Myślę, że możemy być spokojni 
o to, jak ten klub będzie się rozwijał 
i jak wiele będzie znaczył na piłkar-
skiej mapie Polski.

„Czytanie gry” - czym jest?

J. B. Polega na pewnym przewidy-
waniu tego, co się wydarzy ba bo-
isku.Dla mnie to jedna z najistotniej-
szych rzeczy i najważniejszych cech 
wybitnych piłkarzy.

Czyli to jest takie połączenie wi-
zjonerstwa, intuicji i strategii?

J. B. Tak, plus doświadczenie, 
które się zdobywa z czasem, mając 
świadomość wydarzeń wcześniej-
szych, szybkiego analizowania prze-
strzennego i tego, aby w jednym 
momencie, wspólnie z partnerem 
zrobić coś, co zaskoczy przeciwnika 
- mam na myśli podanie, ruch, po-
ruszanie się. Musi być odpowiedni 
„timing”, aby to zrobić, wykorzystać 
i być skutecznym w grze.

Jakie inne dyscypliny sportu 
lubi Pan - poza piłką nożną?

J. B. Kiedyś lubiłem grać w teni-
sa, teraz gram mniej. Kiedyś byłem 
wielkim fanem „Formuły 1” - kiedy 
jeździł Michael Schumacher – oglą-
dałem wszystkie wyścigi. Lubię 
oglądać siatkówkę, to jest nasz 
sport, w którym mamy wiele sukce-
sów, wspaniałych zawodników, tre-
nerów, wspaniałe drużyny. 

Kto bardziej zasługuje na „Zło-
tą piłkę”- Leo Messi czy Robert Le-
wandowski?

J. B. Dwa ostatnie sezony poka-
zują bezsprzecznie, że to Robert 
Lewandowski powinien otrzymać 
„Złotą piłkę”, patrząc na jego osią-
gnięcia klubowe. Robertowi braku-
je sukcesu z reprezentacją. Decyzja 
o o nieprzyznaniu złotej piłki jest 
niesprawiedliwa!

Czy ma Pan jakieś ulubione sło-
wa, które mają magiczną moc?

J. B. „Pokora” – sport uczy niesa-
mowitej pokory. Motywacja i cier-
pliwość tą są kwestie, które często 
umykają, ponieważ chcemy coś 
mieć natychmiast, na „ już”! Bardzo 
ważna je także uczciwość.

Ulubiona książka?

J. B. Kiedy byłem młodszy, bardzo 
dużo czytałem, lubiłem książki sen-
sacyjne, w których była akcja, coś się 
działo. Moim ulubionym autorem 
był Robert Ludlum (przyp. red.- ame-

rykański pisarz, aktor i producent, 
autor 27 powieści sensacyjnych, które 
opublikowane zostały w 290–500 mln 
egz. i stały się światowymi bestsellera-
mi). 

Teraz czytam biografie trenerów, 
piłkarzy - jest to związane z moim 
zawodem.

Co chciałby Pan dodać na ko-
niec naszej rozmowy? Jakie sło-
wa skierować do młodych ludzi, 
dla których jest Pan niekwestio-
nowanym autorytetem, człowie-
kiem sukcesu?

J. B. Moje przesłanie do młodych 
ludzi mogłoby brzmieć : 

Nigdy nie miejcie kompleksów, 
spełniajcie swoje marzenia, bądźcie 
szczerzy w stosunku do siebie. Dro-
ga na szczyt jest pełna wyrzeczeń, 
czasem wewnętrznej walki po to, by 
później nie mieć sobie nic do zarzu-
cenia, jeżeli popełnisz błąd lub gdy 
przyjdą chwile zwątpienia. Musisz 
mieć świadomość, że dążysz do tego, 
żeby pozostawić po sobie ślad, zapi-
sać się w historii. 

Są różne dziedziny życia – jeżeli 
masz talent, rób wszystko, co mo-
żesz, żeby później mieć satysfakcję 
z tego, co zrobiłeś…

Korzystając z okazji, życzę wszyst-
kim Mieszkańcom naszego regio-
nu zdrowia w tym trudnym czasie, 
a patrząc na to, jak zmienił się świat 
i rzeczywistość wokół nas , życzę, 
abyśmy potrafili zwalczać zło, byli 
rozsądni, potrafili cieszyli się z drob-
nych rzeczy i szanowali innych ludzi. 
Bo wtedy uszanujemy i siebie.

JERZY BRZĘCZEK Z ŻONĄ MARZENĄ NA STADIONIE JUVENTUS TURYN
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Wywiad z Burmistrzem Kłobucka 
Jerzym Zakrzewskim

Zapraszamy czytelników na wyjątkowe wywiady z naszymi włodarzami. Jest to cykl wywiadów, który będzie powtarzał 
się w kolejnych numerach naszej gazety. Będziemy rozmawiać z Wójtami, Burmistrzami o sprawach nieoczywistych. 
Nasze rozmowy inspirowane są wywiadami Tima Ferrisa, który zaprasza ludzi sukcesu do swojego podcastu i cieszy się 
ogromną popularnością.

Naszym kolejnym gościem jest 
Burmistrz Gminy Kłobuck Jerzy Za-
krzewski

Jak ocenia Pan potencjał gminy, 
którą zarządza?

Gmina Kłobuck jest atrakcyjna za-
równo z punktu widzenia potencjału 
inwestorskiego jak i mieszkaniowe-
go. Postęp komunikacyjny poprzez 
powstanie m.in. węzła autostrady 
stwarza duże szanse na przycią-
gnięcie inwestorów i pobudzenie lo-
kalnego rynku pracy. Główne atuty 
gminy świadczące o jej potencjale to 
właśnie dostęp komunikacyjny, in-
frastruktura gospodarcza, atrakcyj-

ne zachęty inwestycyjne, potencjał 
rekreacyjno-wypoczynkowy.

Proszę wymienić 3 rzeczy, z któ-
rych jest Pan najbardziej dumny 
w swojej pracy?

Trudno wskazać trzy rzeczy z któ-
rych jestem dumny w swojej pracy 
ponieważ każdy mały sukces jest dla 
mnie powodem do dumy.

Skąd Pan czerpie motywacje?
Motorem napędowym do moich 
działań jest z pewnością wsparcie, 
które daje mi rodzina i bliscy, ale też 
wsparcie i zaangażowanie silnego ze-
społu.

Co jest dla Pana ważne we 

współpracy z ludźmi?
We współpracy z ludźmi najważ-

niejszy jest dla mnie wzajemny sza-
cunek oraz otwarta i szczera komu-
nikacja.

Najważniejsza inwestycja, którą 
udało się Panu zrealizować?

Trudno wskazać jedną najważniej-
szą inwestycję, ponieważ każda reali-
zowana jest w sposób przemyślany 
i zawsze z korzyścią dla mieszkańców 
naszej gminy.

Co jest dla Pana najtrudniejsze 
w byciu włodarzem?

Najtrudniejsze są decyzje – te 
natury fi nansowej bo znając skale 
potrzeb, oczekiwań i możliwości to-
warzyszy temu ciągłe wybieranie co 
zrobić w pierwszej kolejności, z cze-
go musimy zrezygnować, co odłożyć 
w czasie, a o czym w ogóle zapo-
mnieć. Z tego punktu widzenia za 
najtrudniejsze można uznać również 
udzielanie odpowiedzi, że nie da się 
zrobić czegoś naprawdę potrzebne-
go i ważnego bo brakuje pieniędzy, 
bo nie stać nas na więcej. I jak się 
teraz tak zastanawiam, to niezwykle 
trudno jest wszystko wyważyć, zna-
leźć złoty środek, rozwiązanie, które 

spełni oczekiwania mieszkańców, 
pracowników ale i też te moje – nie-
kiedy czuję się tak jakbym gonił bolid 
F1 – rowerem.

Jakiej rady udzieliłby Pan sobie 
jak 25-30 latkowi?

Aby zbierał wspomnienia, nie rze-
czy. Wspomnienia nigdy nie stracą 
na wartości i nie spłoną w razie po-
żaru.

Gdyby uczył Pan ósmoklasistów 
- jaką najcenniejszą lekcję przeka-
załby Pan młodzieży ?

U progu dojrzałości młodzież na-
leży przygotować na porażkę lub 
przegraną, które przynajmniej kil-
kukrotnie w ich życiu się pojawią, 
dlatego usłyszeliby ode mnie , że po 
każdej nocy nadchodzi dzień. Nie ma 
sytuacji bez wyjścia. Z prawie każ-
dej drogi można zawrócić. I powinni 
pamiętać, że zawsze mogą liczyć na 
wsparcie najbliższych.

Istnieją takie cytaty, które zapa-
dają w pamięć, który z nich jest dla 
Pana ważny?

„Nie oczekujcie od dnia tego, co 
mogą dać jedynie lata. Ale nie zapomi-
najcie, że lata składają się z wielu dni, 
dlatego postanówcie, że nie zmarnuje-

cie ani jednego dnia.” Johan Michael 
Sailer

Polecany fi lm , kanał na You 
Tube?

Bodyguard.
Jakie są Pana prywatne zainte-

resowania?
Bardzo lubię sport i muzykę. Od 

zawsze blisko było mi do piłki noż-
nej, aktualnie na boisko wybiegam 
już tylko okazyjnie, ale ćwiczę sztuki 
walki - taekwondo, które uczy poko-
ry i jest doskonałym sposobem na 
odreagowanie i oderwanie się choć 
na chwilę od spraw służbowych. 
Uwielbiam też jeździć na rowerze 
i grać na gitarze.

Czego życzyłby Pan sobie i miesz-
kańcom na nachodzące święta Bo-
żego Narodzenia i na Nowy Rok 
2022 ?

Wszystkim życzę zdrowego, ro-
dzinnego i napawającego nadzieją 
Bożego Narodzenia oraz Nowego 
2022 Roku , który pokona pandemię 
i przywróci nam upragnioną normal-
ność.

R E K L A M A
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Poseł Szymon Giżyński został 
powołany na wiceministra kultury 
i dziedzictwa narodowego

1 grudnia 2021 r .Szymon Giżyński został powołany na stanowisko 
Sekretarza Stanu w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Już od 1  stycznia 2022 r. udostępnione zostaną 
specjalne rachunki bankowe, po dwa dla każdego 
Oddziału Regionalnego KRUS, jeden dla wpłat na 
ubezpieczenie społeczne rolników, drugi dla wpłat na 
ubezpieczenie zdrowotne. Skąd te zmiany?

Ważne dla rolników!
Zmiana zasad płacenia składek KRUS

Równocześnie objął funkcję peł-
nomocnika rządu ds. działalności 
edukacyjnej oraz analizowania 
sposobu realizacji misji publicznej 
w środkach masowego przekazu.

W rozporządzeniu wskazano 
kilka zadań pełnomocnika: - ana-
liza obowiązujących przepisów 
prawa i istniejących rozwiązań 
dotyczących promowania w środ-
kach masowego przekazu postaw 
prospołecznych, aktywności 
i solidarności obywatelskiej oraz 

identyfikacja problemów w tym 
zakresie, - monitorowanie spraw 
dotyczących realizacji usług od-
powiadających demokratycznym, 
społecznym i kulturalnym po-
trzebom społeczeństwa, - moni-
torowanie spraw z zakresu do-
stępności usług medialnych jako 
instrumentu udostępniania dóbr 
kultury i sztuki oraz ułatwiania 
korzystania z oświaty, sportu 
i dorobku nauki, - monitorowanie 
spraw z zakresu wykorzystania 

środków masowego przekazu jako 
instrumentu działalności eduka-
cyjnej, integracji społecznej i edu-
kacji obywatelskiej, - analizowanie 
sposobu realizacji misji publicznej 
w publicznych środkach masowe-
go przekazu -wyjaśniono na stro-
nie MKiDN.

Poseł Szymon Giżyński nomi-
nację odebrał z rąk Wicepremiera 
Ministra Kultury i Dziedzictwa Na-
rodowego prof. Piotra Glińskiego.

W przypadku rolników będących 
płatnikami podatku VAT, przy realizacji 
płatności z tytułu składek na ubezpie-
czenie społeczne rolników oraz składek 
na ubezpieczenie zdrowotne, wskazać 
należy wyłącznie nowe numery ra-
chunków bankowych. Jeśli w  momen-
cie realizacji płatności saldo rachunku 
VAT będzie niezerowe, to środki zosta-
ną pobrane z tego rachunku (do wyso-
kości salda).

Jeżeli płatność z  tytułu składek na 
ubezpieczenie społeczne rolników lub 
ubezpieczenie zdrowotne zostanie 
dokonana na dotychczas wykorzysty-
wany numer rachunku bankowego, to 
przelew zostanie zrealizowany, jednak 
nie zostaną wykorzystane środki zgro-
madzone na rachunku VAT.

UWAGA!

Rolnik dokonujący wpłaty składek 
(przelewu), koniecznie musi podać od-
powiedni numer rachunku bankowego, 
a  także identyfikator płatnika składek 
(numer UNO) lub pełne dane osobowe, 
pozwalające na identyfikację płatnika 
składek (osoby ubezpieczonej). Wska-
zanie wyłącznie imienia i nazwiska nie 
pozwoli na ustalenie właściwej osoby 
w systemie informatycznym KRUS.

Gdzie uzyskać nowe numery ra-
chunków bankowych?

Numery rachunków bankowych, de-
dykowanych rolnikom będącym płat-
nikami VAT, według przynależności do 
Oddziału Regionalnego KRUS, można 
uzyskać w  każdej jednostce organiza-
cyjnej KRUS oraz na stronie interneto-
wej: www.krus.gov.pl. (EweK)

Ruszyły kampanie społeczne 
skierowane do dzieci i młodzieży

W piątek 19 listopada br. w Staro-
stwie Powiatowym w Częstochowie 
zainaugurowano dwie kampanie pro-
filaktyczno-edukacyjne skierowane 
do dzieci i młodzieży z powiatu często-
chowskiego. Pierwszej nich przewodzi 
hasło „Nienawiści mówię NIE”, a drugiej 
– „Błyszczę przykładem”. 

Kampania „Nienawiści mówię NIE!” 
skierowana jest do młodzieży szkół 
średnich, która podczas korzystania 
z Internetu, spotyka się niemal co chwi-
lę z nienawiścią i hejtem.

Natomiast kampania „Błyszczę przy-
kładem”, której inicjatorem jest OR 
KRUS w Częstochowie skierowana jest 
do uczniów ze szkół podstawowych. 

W  ramach działań profilaktycznych 

na rzecz poprawy bezpieczeństwa, re-
alizowane będą prelekcje z  udziałem 
policjantów, którzy przybliżą tematykę 
związaną z  zachowaniem zasad bez-
pieczeństwa oraz zagrożeniami, które 
czyhają nie tylko na uczestników ruchu 
drogowego, ale także na wsi, w obrębie 
gospodarstw domowych. 

Podczas spotkań omówione zostaną 
również założenia akcji wojewódzkiej 
„Mamo, Tato, tutaj jestem!” oraz działań 
„GADKI z psem”.

Obie kampanie zainaugurowali: 
Krzysztof Smela – starosta częstochow-
ski, Krzysztof Sosnowski – zastępca dy-
rektora OR KRUS w Częstochowie oraz 
insp. Dariusz Atłasik – Komendant Miej-
skiej Policji w Częstochowie. (EweK)

Są pieniądze dla rolników na ochronę wody przed azotanami
W piątek 10 grudnia Agencja 

Restrukturyzacji i  Moderniza-
cji Rolnictwa rozpoczęła przyj-
mowanie wniosków o  wsparcie 
na „Inwestycje mające na celu 
ochronę wód przed zanieczysz-
czeniem azotanami pochodzą-
cymi ze źródeł rolniczych”. O do-
finansowanie mogą starać się 
rolnicy, którzy prowadzą chów 
i hodowlę zwierząt gospodar-
skich oraz planują budowę urzą-
dzeń chroniących wody przez 
azotanami. 

Rolnicy mogą składać wnioski 
w  oddziałach regionalnych lub 
biurach powiatowych ARiMR wła-
ściwych ze względu na miejsce re-

alizacji inwestycji. Można to zrobić 
osobiście lub przez osobę upoważ-
nioną, wysłać przesyłką rejestro-
waną nadaną w  placówce Poczty 
Polskiej lub złożyć za pośrednic-
twem skrzynki podawczej ePUAP.

Otrzymane wsparcie będzie 
można przeznaczyć m.in. na budo-
wę, przebudowę lub zakup zarów-
no zbiorników do przechowywania 
nawozów naturalnych płynnych, 
jak i płyt do gromadzenia nawozów 
naturalnych stałych, a  w przypad-
ku młodych rolników także zbior-
ników lub płyt do przechowywania 
kiszonek. 

Dofinansowaniu podlega rów-
nież zakup nowych maszyn i urzą-

dzeń do aplikacji nawozów na-
turalnych płynnych oraz wozów 
asenizacyjnych z  aplikatorami na-
wozów naturalnych w postaci płyn-
nej. Inwestycje te muszą zapewnić 
dostosowanie gospodarstwa do 
wymagań programu działań, któ-
rego celem jest zmniejszenie za-
nieczyszczenia wód azotanami po-
chodzącymi ze źródeł rolniczych 
oraz zapobieganie dalszemu zanie-
czyszczeniu.

Wszystkie wnioski zostaną pod-
dane ocenie, a  suma uzyskanych 
punktów zadecyduje o  miejscu na 
liście określającej kolejność przy-
sługiwania pomocy. Przy ocenie 
wniosków będzie brana pod uwagę 

m.in. liczba zwierząt utrzymywa-
nych w  gospodarstwie, czy udział 
kosztów kwalifikowanych inwesty-
cji w  całym przedsięwzięciu obję-
tym operacją. 

Dodatkowe punkty otrzyma rol-
nik, który nie występował wcze-
śniej o  taką pomoc lub nie sta-
rał się o  wsparcie na „Inwestycje 
w  gospodarstwach położonych na 
obszarach OSN”. O  pozycji w  ran-
kingu nie będzie decydowała ko-
lejność wpływu dokumentów do 
Agencji

Maksymalna wysokość pomo-
cy na inwestycje chroniące wody 
przed zanieczyszczeniem azotana-
mi wynosi 100 tys. zł w całym okre-

sie realizacji Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich na lata 2014-
2020. Wsparcie ma formę refun-
dacji części poniesionych kosztów 
kwalifikowanych. Standardowo 
jest to 50 proc., a w przypadku in-
westycji realizowanej przez młode-
go rolnika – 60 proc.

Uwaga! Wsparcie nie przysługu-
je właścicielom ferm drobiu powy-
żej 40 tys. stanowisk oraz trzody 
chlewnej powyżej 2 tys. stanowisk 
dla świń o wadze ponad 30 kg lub 
750 stanowisk dla macior. (EweK)
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Uważaj na oszustów!!!

W ostatnim czasie użytkownicy 
telefonów komórkowych są szcze-
gólnie narażeni na nowy sposób 
działania oszustów, którzy wysyła-
ją fałszywe smsy mówiące o nało-
żeniu kwarantanny. W wiadomości 
umieszczony jest również link, któ-
ry rzekomo przekieruje do szcze-
gółów na ten temat. A przecież 
kwarantannę można zweryfikować 
tylko przez indywidualne konto 
pacjenta na stronie internetowej 
www.pacjent .gov.pl albo można 
zadzwonić na infolinię sanepidu, 

która czynna jest cała dobę pod 
nr tel. +48 22 25 00 115. Pod żad-
nym pozorem nie wolno nam klikać 
w linki do stron wysłane w smsach!

W przypadku otrzymania podob-
nych wiadomości policja apeluje 
o szczególną ostrożność. Przed 
tym typem cyberataku ostrzeżenie 
wydał również Główny Inspektorat 
Sanitarny.

My publikujemy, jak wygląda taki 
podstępny sms zawierający link 
(sms z 23 września br.), a jak wła-
ściwy (sms z 16 sierpnia br.), kie-

dy to jeden z naszych redaktorów 
trafił na kwarantannę w sierpniu 
br. W pierwszej chwili zorientuje 
się tylko ten, który wcześniej rze-
czywiście odbywał kwarantannę 
i otrzymał stosowny komunikat, 
a wiadomości nie skasował. „Na-
brać się” jest bardzo łatwo, ale 
skutki już mogą być nieodwracal-
ne, np. utrata pieniędzy na rachun-
ku bankowym, przejęcie haseł do 
poczty, facebook’a oraz innych 
ważnych dla nas stron, aż do utraty 
wszystkich kontaktów. (EweK)

Kłobucka policja ostrzega przed nowym pomysłem oszustów, którzy 
smsem na telefon komórkowy wysyłają informacje o nałożeniu 
kwarantanny. Podstęp polega na tym, że w treści wiadomości jest link, 
w który należy kliknąć – proszą oszuści. Wystarczy jedno „kliknięcie�, 
aby złodzieje przejęli kontrolę nad naszym telefonem. Policjanci apelują 
o szczególną ostrożność, zwłaszcza osoby starsze!

Luksystem Inteligentne Domy

Skorzystaj z kompleksowej 
usługi od projektu, przez 
instalacje elektryczną, instalację 
inteligentnego domu, gwarancje 
a zyskasz dodatkowy rabat. 

Zapraszamy do naszego showroomu ul. Daniela Chodowieckiego 16, Częstochowa

UMÓW SIĘ NA SPOTKANIE 694459049
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Polska Przyjazna Osobom Starszym
Senatorska Infolinia Senioralna, to narzędzie do komunikacji dla osób starszych dzięki której seniorzy mogą 
uzyskać informacje m.in. na temat swoich uprawnień.T o element zainaugurowanej kampanii społecznej „Polska 
Przyjazna Osobom Starszym, której inicjatorem jest senatorem Ryszard Majer.

Czy to właśnie z myślenia o se-
niorach, powstał pomysł kam-
panii społecznej „Polska Przyja-
zna Osobom Starszym”? 

Ryszard Majer : Inicjatywa, któ-
ra powstała w łonie Senackiego 
Zespołu ds. Ochrony Konsumen-
tów. Wraz z grupą senatorów oce-
niliśmy, że jest wiele do zrobienia 
w zakresie ochrony konsumenc-
kiej i skupiliśmy się na dwóch gru-
pach, które wydają się najsłabsze 
na rynku, tj.: młodzieży, tu szcze-
gólnie ważny jest kontekst dopala-
czy, których dostępność w trybie 
pilnym trzeba ograniczyć, oraz 
seniorów w tym niepełnospraw-
nych. Osoby starsze nader czę-
sto bywają ofiarami manipulacji 
przy zakupach, w związku z czym 
ważne jest nie tylko stanowienie 
odpowiedniego prawa, ale także 
informacja o nim. Często osoby 
starsze bywają zagubione w gąsz-
czu przepisów albo nie zdają sobie 
po prostu sprawy z przysługują-
cym im praw.

 „Polska Przyjazna Osobom 
Starszym” to jednak nie tylko 
ochrona konsumenta?

RM : Jakość życia osób starszych 
jest wysoce niezadowalająca. 
Żeby ją zmienić musimy podejmo-
wać działania wielopoziomowe, 
z jednej strony centralne, takie jak 
rządowy program Leki 75+, z dru-

giej lokalne, takie jak podejmo-
wanie próby rozwiązań lokalnych 
problemów, np. w zakresie ochro-
ny zdrowia i pomocy społecznej. 
W trakcie kampanii organizuje-
my spotkania z osobami starszy-
mi, zarówno informacyjne, jak 
i wspierające samorządy lokalne 
w rozwiązywaniu ich problemów. 

 W ramach kampanii urucho-
miono Senatorską Infolinię Senio-
ralną: 512 652 800. 

Czy już działa? Czy seniorzy 
telefonują? 

RM: W każdy poniedziałek 
od 8 do 16 działa nasz telefon. 
W gminach wiejskich problem 
jest z przepływem informacji po-
między instytucjami publicznymi 
a osobami starszymi. Przykład: 
72-letnia pani Krystyna udaje się 
do Gminnego Ośrodka Kultury 
z prośbą o udzielenie wsparcia 
finansowego na leki. Pracownik 
GOK-u zamiast poinformować 
ją, że do załatwienia tej sprawy 
kompetentny jest ośrodek pomo-
cy społecznej zgodnie z miejscem 
zamieszkania, informuje, iż ośro-
dek kultury nie zajmuje się udzie-
laniem wsparcia na zakup leków. 
Część telefonów dotyczy spraw 
związanych z pomocą społeczną. 
Seniorzy pytają, gdzie i z jakiej 
pomocy mogą skorzystać, jakie 
są procedury przyjęcia do DPS-u, 

jaki jest wykaz darmowych leków 
dla osób powyżej 75. roku ży-
cia, jakie należy spełnić kryteria 
i gdzie należy się udać, aby się sta-
rać o uzyskanie stopnia niepełno-
sprawności. Pojawiają się kwestie 
związane z ZUS, np. sugestie nie-
właściwie wyliczonej renty bądź 
emerytury, brak wszystkich po-
trzebnych dokumentów. W spra-
wach sądowych niewiele możemy 
pomóc, ale podpowiadamy pomoc 
prawną. Część telefonów dotyczy 
spraw różnych, m.in. zakłócania 
miru domowego, uciążliwych są-
siadów oraz spraw spadkowych. 
Zawieranie niekorzystnych umów 
przez telefon i szerzej - jakość ob-
sługi seniora jako konsumenta, 
pozostawiają wiele do życzenia. 
Mamy rzeczników, ale informacja 
o ich działalności też - jak się oka-
zuje - nie jest powszechna.

Plan rozwoju infolinii?
R.M. Oczywiście, jesteśmy po 

to, by służyć. Telefony pokazują 
w jakich obszarach osoby star-
sze są pozostawione same sobie 
i w czym władze publiczne po-
winny im pomóc. W naszej kam-
panii nieprzypadkowo zwraca-
my uwagę na upowszechnianie 
informacji, co jest równie ważne 
jak opieka, aktywizacja i party-
cypacja. Z partycypacją również 
wiążemy spore nadzieje, bo same 

osoby starsze winny się upominać 
o swoje prawa, na przykład w ra-
mach gminnych rad seniorów, są 
one co prawda wciąż nieliczne, 
ale zachęcam samorządowców 
by je tworzyli. W ramach kampa-
nii przygotowaliśmy broszurę in-
struktażową wspierającą powsta-
wanie rad seniorów.

Seniorzy z niepełnosprawno-
ścią także telefonują?

R.M. Oczywiście, wraz z wie-
kiem zwiększa się liczba osób nie-
pełnosprawnych, ważne, by mieli, 
gdzie upomnieć się o swoje prawa. 
W wyniku podejmowanych inter-
wencji choć trochę staramy się 
poprawić jakość życia mieszkań-
ców naszego kraju. Wieś nadal jest 
terenem znacznie trudniejszym 
do życia, zarówno dla seniorów 
jak i osób niepełnosprawnych. 
Szczególnie dużo jest do zrobienia 
w obszarze usług opiekuńczych, 
nadal prawie 1/3 gmin w naszym 
kraju nie świadczy tej podstawo-
wej usługi, co wynika po części ze 
źle pojętej oszczędności samo-
rządowców, po części natomiast 
z niewiedzy samych zaintereso-
wanych, którzy nie mają świado-
mości, że takie usługi im się nale-
żą i powinny być zorganizowane 
w miejscu zamieszkania. Usługi te 
mają ułatwić osobie starszej życie 
codzienne i zwiększyć jej samo-
dzielność.

Dziękuję za rozmowę

R E K L A M A
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Żyć eko, lekko i przyjemnie

Nie chodzi nawet o to by zaopa-
trzyć się w szklane opakowania, 
wielorazowe słomki, materiałowe 
torby. Wyzbywając się przy tym 
z domu wszystkiego co plastikowe, 
jednorazowe, nieekologiczne. Nie 
ma nic bardziej ekologicznego, niż 
to co już mamy. Wykorzystajmy to 
do końca, a przy następnym zaku-
pie rozważmy coś bardziej eko. To 
już bardzo wiele dla naszej plane-
ty, nawet zgniecenie plastikowej 
butelki przed wyrzuceniem do ko-
sza to już dużo. Zajmie ona wtedy 

mniej miejsca, a co za tym idzie 
więcej odpadów zmieści się do jed-
nego worka na śmieci zmniejszając 
dzięki temu produkcję plastiku. 
Wielokrotnie używajmy szklanych 
słoików jako opakowań na ryże, 
makarony czy posiłek do pracy. 
Idąc na zakupy wcale nie musi-
my zaopatrywać się w ekologicz-
ną torbę materiałową, wystarczy 
nam plastikowa z poprzednich za-
kupów. Kupujmy suche produkty 
w jak największych opakowaniach, 
ograniczymy w ten sposób zużycie 

plastiku. W słoneczny dzień zdecy-
dujmy się na spacer lub przejażdżkę 
rowerem do pracy, to też wiele do-
brego dla naszej planety. Zamiast 
samochodu wybierzmy zbiorową 
komunikację. Nie bójmy się zaopa-
trywać w używane produkty, to 
żaden wstyd posiadać coś używa-
nego. Powinien to być powód do 
dumy, że swoimi czynami dbamy 
o dobro naszego wspólnego domu 
jakim jest planeta ziemia. Nie mar-
nujmy  żywności. Z resztek chleba 
możemy zrobić pyszne grzanki, 
resztki warzyw wrzućmy do zupy. 
Będzie pysznie, a przy okazji eko-
logicznie. Postarajmy się zrezy-
gnować z kupowania przekąsek 
na mieście zapakowanych w jed-
norazowe opakowania, lepszym 
pomysłem jest przygotowanie ich 
w domu i zabranie ze sobą. Przede 
wszystkim będzie o wiele zdro-
wiej a i planeta będzie lżejsza o te 
parę plastikowych opakowań. Jeśli 
to możliwe zadrukowujmy papier 
z dwóch stron bądź korzystajmy 
z wersji elektronicznych. Zbierajmy 

deszczówkę, zaoszczędzimy przy 
tym wiele pieniędzy będąc eko.  
Kupujmy od lokalnych przedsię-
biorców, wspieramy wtedy lokal-
ną gospodarkę oraz zaopatruje-
my się w zdrowsze, smaczniejsze 
i świeższe produkty. Zrezygnujmy 
z butelkowanej wody w plastiku, 
wymieńmy je na dzbanek i butelkę 
filtrującą. Prócz ogromnej korzy-
ści jaką odniesie planeta, uraduje 
się wraz z tym nasz portfel. Jeden 
filtr wymienny zastępuje, aż 300 
jednorazowych półlitrowych bu-
telek wody ze sklepu na które wy-
dalibyśmy sumę około 270 zł. Cena 
jednego filtra to zaledwie niecałe 
7zł. Wyżej wymienione propozycje 
należą do bardzo prostych, tanich 
i pozwalających nam oszczędzać 
patentów. Dla chcących bardziej 
zagłębić się w temat mam jeszcze 
kilka ciekawych propozycji. Zachę-
cam do udziału w akcji pod tytu-
łem „sprzątanie świata” odbywają-
cej się rok rocznie. Nie wstydźmy 
się podejmować również takich 
akcji sami. Spacerując po lesie nie 

obawiajmy się zebrać zauważo-
nych przez nas śmieci. Piętnujmy 
osoby wyrzucające śmieci do lasu 
oraz wylewające zanieczyszczenia 
do rzek i jezior. Brak społecznego 
przyzwolenia na takie zachowania 
będzie stopniowo ograniczać ich 
występowanie. Wszyscy czujmy 
się w obowiązku by dbać o naszą 
matkę ziemię. Sytuacja klimatycz-
na na ziemi jest coraz gorsza, a bez 
choć najmniejszych zmian z na-
szej strony i minimum chęci  nie 
będzie lepiej. Pamiętajmy o tym, 
gdyż nie mamy do dyspozycji pla-
nety awaryjnej na którą w razie 
katastrofy klimatycznej mogliby-
śmy się ewakuować w poszukiwa-
niu komfortu i bezpieczeństwa. 
Dziękuję Ci drogi czytelniku, za 
każdy choć najmniejszy wysiłek 
i chęć działania by nasza planeta 
stawała się coraz lepsza. To dzię-
ki takim ludziom jak Ty będzie 
działo się dobrze na tym świecie.  
Autor: Ewa Gajewska    

R E K L A M A

Kolektory słoneczne, farmy wiatrowe, filtry antysmogowe… to jedne z wielu  ekologicznych przedsięwzięć. 
Rozwiązań świetnych, acz nie zawsze  łatwo dostępnych. A do bycia eko wcale dużo nam nie trzeba.
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Nadchodzą duże zmiany dla służb mundurowych
We wtorek 23 listopada br. 

Rada Ministrów przyjęła projekt 
ustawy o ustanowieniu „Progra-
mu modernizacji Policji, Straży 
Granicznej, Państwowej Straży 
Pożarnej i Służby Ochrony Pań-
stwa w latach 2022-2025” oraz 
o zmianie ustawy o Policji i nie-
których innych ustaw. W ciągu 
trwania programu do Policji, 
Straży Granicznej, Państwowej 
Straży Pożarnej i Służby Ochrony 
Państwa trafi ponad 10 mld zł. 
Pieniądze te przeznaczone zosta-
ną na podwyższenie wynagro-
dzeń funkcjonariuszy i pracow-
ników służb podległych MSWiA. 
Największe środki otrzyma Poli-
cja - prawie 6,5 mld złotych. 

Państwowa Straż Pożarna 
otrzyma natomiast ponad 1,9 
mld zł, a do Straży Granicznej 
trafi ponad 1,4 mld zł. Służba 
Ochrony Państwa, która jest naj-
mniejszą formacją otrzyma 214 

mln zł.
Program modernizacji służb 

mundurowych został oparty na 
dwóch kluczowych segmentach 
działalności. Pierwszy to część rze-
czowa o wartości niemal 4,4 mld 
zł. Za tą kwotę zakupiony zostanie 
m.in. nowy sprzęt i wyposażenie 
osobiste funkcjonariuszy, a także 
sfinansowane zostaną inwestycje 
budowlane.

Drugi segment to inwestycja 
w pracowników. Na tę część zosta-
nie przeznaczone blisko 5,7 mld zł. 
Pieniądze te przeznaczone zosta-
ną m.in. na wzmocnienie etatowe 
służb mundurowych, wzmocnienie 
motywacyjnego systemu uposa-
żeń funkcjonariuszy oraz podwyż-
szenie wynagrodzeń pracowników.

NOWE POSTERUNKI POLICJI I RE-
ORGANIZACJA CENTRALNEGO LA-
BORATORIUM KRYMINALISTYCZ-
NEGO

W ramach Programu zaplanowa-

no m.in. utworzenie 250 nowych 
posterunków Policji w małych 
miejscowościach w całej Polsce. 
Rozpoczną się także prace nad po-
wstaniem nowej szkoły policyjnej 
w Lublinie. W Policji powstanie 5,6 
tys. nowych etatów.

Reorganizację przejdzie również 
Centralne Laboratorium Krymi-
nalistyczne Policji (CLKP). Pozwoli 
to zwiększyć możliwości Policji. 
CLKP po zmianach będzie przede 
wszystkim wspierać pracę policjan-
tów, przygotowując m.in. opinie 
i ekspertyzy kryminalistyczne oraz 
prowadząc i rozwijając wykrywcze 
bazy danych. Laboratorium w no-
wej formule będzie też prowadzić 
działalność naukową.

NOWE ETATY W STRAŻY GRA-
NICZNEJ

Środki w ramach programu mo-
dernizacji trafią też do Straży Gra-
nicznej. Na modernizację i budowę 
kluczowych systemów elektronicz-

nych, wspierających ochronę gra-
nicy państwowej z programu mo-
dernizacji, zostanie przeznaczone 
185,2 mln zł. Z tej kwoty 125,9 mln 
pozwoli na modernizację Zautoma-
tyzowanego Systemu Radarowego 
Nadzoru. W programie 59,3 mln zł 
przewidzianych zostało na budowę 
perymetrycznego systemu chro-
niącego granicę państwową. Straż 
Graniczna zostanie też wzmocnio-
na przez 4 lata o 750 nowych eta-
tów.

Nowe inwestycje obejmą także 
Państwową Straż Pożarną. 800 mln 
zł – środki w tej wysokości trafią 
na budowę nowych strażnic i mo-
dernizację tych istniejących. W ra-
mach Programu powstaną 53 nowe 
strażnice, a 67 istniejących budyn-
ków zostanie zmodernizowanych. 
Zaplanowano również kupno łącz-
nie 40 specjalnych pojazdów po-
żarniczych (samochodów z drabiną 
mechaniczną). Z programu na ten 

cel zostanie przeznaczone 138 mln 
zł. Państwowa Straż Pożarna zo-
stanie też wzmocniona przez 4 lata 
o 750 nowych etatów.

NOWY SPRZĘT DLA SŁUŻBY 
OCHRONY PAŃSTWA

Program modernizacji obejmuje 
również Służbę Ochrony Państwa. 
Formacja ta otrzyma środki m.in. 
na sprzęt uzbrojenia i techniki spe-
cjalnej, informatykę i łączność oraz 
wyposażenie osobiste i ochronne 
funkcjonariuszy.

Nowy program modernizacji 
wejdzie w życie wraz z nowym ro-
kiem, natomiast zmiany w ustawie 
o Policji w terminach późniejszych, 
stwarzając możliwość optymalne-
go dostosowania do nowych roz-
wiązań prawnych. (EweK)

R E K L A M AR E K L A M A
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Skorzystaj z darmowego wsparcia psychodietetycznego
Czym są nawyki żywieniowe? Jak 

zmienić złe nawyki na dobre? Chcesz 
się dowiedzieć jak zdrowo się odży-
wiać? To żaden problem, bowiem 
Fundacja ADRA Polska we współpra-
cy z Województwem Śląskim posta-
nowiła zadbać o stan zdrowia miesz-
kańców całego regionu i uruchomiła 
program darmowego wsparcia psy-
chodietetycznego. Można skorzy-
stać m.in. z darmowych webinarów, 
bezpłatnych konsultacji z ekspertem 
i pomocy specjalnej grupy wsparcia 
dostępnej na platformie GrupaW-
sparcia.pl. Z pomocy może skorzy-
stać każdy mieszkaniec wojewódz-
twa śląskiego. 

Program skierowany jest do wszyst-
kich mieszkańców województwa ślą-
skiego, którzy zmagają się z zaburze-
niami odżywiania, ale również do tych 
osób, które chcą zmienić swoje nawyki 
żywieniowe i zadbać o zdrowie.

Mieszkańcy mogą skorzystać z bez-
płatnych indywidualnych konsultacji 
z psychodietetykiem i doradcą żywie-
niowym oraz przyjrzeć się swojej do-
tychczasowej diecie. Mogą także do-
łączyć do specjalnej grupy wsparcia 
moderowanej przez psychodietetyka, 
gdzie mają szansę wspólnie motywo-
wać się do działania, dzielić się swoimi 
doświadczeniami i wspierać się wza-
jemnie w walce o zdrowie. GrupaWspar-
cia.pl to platforma zapewniająca pełną 
anonimowość, dzięki czemu   użytkow-
nicy mogą czuć się w pełni komfortowo 
i bezpiecznie, rozmawiając o swoich 
problemach.

W jaki sposób zgłosić się do progra-
mu?

Aby wziąć udział w programie, wy-

starczy zalogować się na portal Gru-
paWsparcia.pl oraz dołączyć do grupy 
wsparcia dla mieszkańców wojewódz-
twa śląskiego. 

Dodatkowo, aby ułatwić rejestrację   
i korzystanie z portalu, uruchomiona 
została specjalna infolinia z pomocą 
techniczną pod nr tel. 790-796-718.

Indywidualne konsultacje z psycho-
dietetykiem będą realizowane po wcze-
śniejszym zgłoszeniu poprzez:

- infolinię wsparcia technicznego pod 
nr tel. 790-796-718;

- wiadomość email wysłaną na adres 
kontakt@grupawsparcia.pl (w wiado-
mości prosimy o podanie numeru tele-
fonu do kontaktu zwrotnego);

- lub na czacie dedykowanej grupy 
wsparcia.

Na uczestników czekają także we-
binary prowadzone przez doświad-
czonego psychodietetyka. Informacje 
o planowanych wydarzeniach można 
na bieżąco śledzić:

w aktualnościach na stronie  https://
grupawsparcia.pl/ lub na  Facebo-
oku  https://www.facebook.com/Gru-
paWsparciaPL/

Jak działa platforma GrupaWspar-
cia.pl?

Na platformie GrupaWsparcia.pl 
można bezpłatnie i całkowicie anonimo-
wo – bez konieczności przedstawiania 
się i pokazywania twarzy – podzielić się 
swoim problemem i otrzymać realną 
pomoc. Użytkownik dzieli się tylko tymi 
informacjami, które uzna za stosowne.  
Po zalogowaniu się użytkownik może 
porozmawiać z osobami, które mają po-
dobne doświadczenia i także chciałyby 
przezwyciężyć swoje słabości. Portal 
umożliwia dołączanie do już istnieją-

cych grup wsparcia, a także tworzenie 
nowych, skupiających ludzi połączo-
nych wspólnym problemem i chęcią 
radzenia sobie z nim.

GrupaWsparcia.pl dzięki swojej for-
mie daje możliwość podzielenia się 
problemami bez względu na porę dnia 
i miejsce – wystarczy dostęp do Inter-

netu. Zawsze można dodać wpis lub też 
napisać na czacie do wybranej osoby. 
Dzięki możliwości organizowania spo-
tkań można umawiać się z członkami 
danej grupy wsparcia na zaplanowane 
rozmowy głosowe.

Platforma działa zarówno w wersji 
na komputer, jak i w formie aplikacji 

mobilnej. Dla nowych użytkowników 
przygotowany jest również samouczek, 
z którego warto skorzystać, aby poznać 
najważniejsze możliwości portalu.

Projekt jest dofinansowany z budżetu 
Województwa Śląskiego. (EweK)
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Hala w Popowie rośnie w oczach
 We wrześniu ruszyła budowa Gminnej Hali Sportowej w Popowie. W ramach inwestycji realizowanej przez firmę „DAW-BUD” 
Daniel Wywiał z Rudnik Wielkich, powstanie hala, a w niej m.in. siłownia oraz sala fitness. Inwestycja współfinansowana jest 
w ramach Rządowego Programu Inwestycji Lokalnych. Gmina Popów w ubiegłym roku pozyskała na ten cel 4 mln zł.

R E K L A M A

Projekt przewiduje budowę hali 
wraz z zapleczem i wyposażeniem 
w urządzenia sportowe w części 
północnej działki, która będzie po-
łączona specjalnym korytarzem 
z istniejącym budynkiem. Na hali 
będzie   pełnowymiarowe  boisko 
do  piłki siatkowej, koszykówki i  fut-
salu. 

W budynku będą dwie szatnie 
damskie oraz dwie szatnie męskie, 
pokój dla nauczycieli i trenerów 
z oddzielnym zapleczem sanitarnym, 
magazyn na sprzęt sportowy oraz za-
plecze techniczne, w którym mieścić 
się będzie kotłownia gazowa oraz 
serwerownia, a także toalety dla wi-
dzów. Przy wejściu na holu głównym 
będzie recepcja oraz szatnia dla kibi-
ców. Natomiast w piwnicy zlokalizo-
wana zostanie wentylatorownia oraz 

rozdzielnia elektryczna. Budynek 
będzie parterowy. W południowej 
części dachu zamontowana zostanie 
instalacja fotowoltaiczna. Natomiast 
wokół budynku powstaną chodniki 
oraz droga. Cała hala zajmować bę-
dzie powierzchnię niewiele ponad 
1700 m.kw.

W ostatnim czasie teren budowy 
nowej hali odwiedził ówczesny Wi-
ceminister rolnictwa i rozwoju wsi 
poseł Szymon Giżyński który wraz 
Wójtem Popowa Janem Kowalikiem 
oglądał kolejne etapy prac inwestycji

Inwestycja pochłonie 7.885.949,99 
zł, z czego aż 4 mln zł, to dofinan-
sowanie pozyskane przez Gminę 
Popów z Rządowego Funduszu In-
westycji Lokalnych. Zakończenie 
inwestycji ma nastąpić 30  listopada 
2022 roku. (EweK)

WOJT GMINY POPÓW JAN KOWALIK I POSEŁ SZYMON GIŻYNSKI
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Konrad Brandel i jego fotografia 
momentalna”, dofinansowany kwo-
tą 6.300,00 zł przez Fundację BGK 
w ramach konkursu grantowego 
„Dzieci kapitana Nemo” . Wybór GBP 
w Popowie padł na pioniera polskiej 
fotografii – Konrada Brandla, wynalaz-
cę „fotorewolweru”. Swój projekt GBP 
w Popowie skierowała do młodzieży 
z klas IV-VIII ze szkół podstawowych 
z terenu Gminy Popów. Z 5 szkół udział 
w projekcie wzięły cztery placówki: 
z Popowa, Rębielic Królewskich, Wą-
sosza Górnego i Więcek. Projekt Bi-
blioteki był realizowany w trzech eta-
pach. Pierwszy polegał na zapoznaniu 
uczestników z życiem i wynalazkami 
bohatera projektu – Konrada Brandla. 

Drugi etap miał charakter praktyczny. 
Uczniowie uczestniczyli w warsztatach 
fotograficznych prowadzonych przez 
p. Darię Ulman z „Centrum Szkole-
niowego Alter-Ego” z Częstochowy. 
W trakcie tych warsztatów poznawali 
tajniki pracy fotografa oraz możliwo-
ści obróbki zdjęć w programie Pho-
toshop. Z kolei w trakcie warsztatów 
pt. „Woda” z p. Ireną Wilk próbowali 
swoich sił w fotografii produktowej 
(zdjęcie przedmiotu/owocu wrzuca-
nego do wody). Trzeci etap projektu 
to dwa konkursy fotograficzne: indy-
widualny (na zdjęcie portretowe oraz 
pejzaż) i międzyszkolny (na lapbook 
„Fotografia polska w XIX wieku”) oraz 
„projekt kalendarz”, którego celem jest 

przygotowanie kalendarza na rok 2022 
ze zdjęć nadesłanych przez szkoły – ma 
wzór pierwszego polskiego fotokalen-
darza przygotowanego przez Konrada 

Brandla w 1865 roku. Ten etap projek-
tu jeszcze trwa i zakończy się, zgodnie 
z harmonogramem projektu, 31 grud-
nia. . Fundacja BGK finansuje projekty 

skierowane do dzieci i młodzieży, któ-
rych celem jest przypomnienie wybit-
nych polskich uczonych, wynalazców, 
dziś niemal zapomnianych.

„Czas zatrzymany. Konrad Brandel 
i jego fotografia momentalna” 

W roku 2021 Gminna Biblioteka Publiczna w Popowie realizowała projekt „Czas zatrzymany. 
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Poznaj Polskę
Uczniowie z Gminy Popów poznają Polskę. Prawie 100 000 zł na poznanie 
dziedzictwa kulturowego dla uczniów szkół podstawowych. Wawel, Krakowskie 
Sukiennice, Kopalnia Soli w Wieliczce, Muzeum Powstania Warszawskiego, 
Centrum Nauki Kopernik, Jura Krakowsko – Częstochowska  - to jedne z wielu 
wyjątkowych miejsc, które zwiedzali uczniowie szkół podstawowych .

Gmina Popów w roku szkolnym 
2021/2022 przystąpiła do  pilotażo-
wego  przedsięwzięcia Ministerstwa 
Edukacji i Nauki  „Poznaj Polskę”.  
Jego celem jest wsparcie nauczycieli 
oraz wzbogacenie i uatrakcyjnienie 
procesu dydaktycznego. Program 
to sposób na poznanie naszego 
dziedzictwa narodowego i kulturo-

wego oraz popularyzację osiągnięć 
polskiej nauki. Wsparcie w ramach 
programu może być przeznaczone 
na pokrycie kosztów przejazdu, bile-
tów wstępu, przewodnika, zakwate-
rowania, wyżywienia, ubezpieczenia 
uczestników wyjazdu. 

 W programie biorą udział wszyst-
kie szkoły podstawowe z Gminy 

Popów. Całkowity koszt zadania 
wyniósł 95  785 złotych, z czego do-
finansowanie z MEiN wynosi  71 956 
złotych, pozostała kwota  23 829 to 
wkład własny gminy i rodziców.

Cztery szkoły z terenu gminy Po-
pów zorganizowały  po  dwie wy-
cieczki, szkoła w Zawadach zorgani-
zowała  jedną. Uczniowie  w ramach  
zorganizowanych wycieczek zwiedzi-
li  Kraków a w nim przepiękny Wawel, 
Sukiennice, Kopiec Kościuszki, Rynek 
Starego Miasta, Collegium Maius – 
najstarszy budynek Uniwersytetu 
Jagiellońskiego a także najstarszą 
kopalnię soli w Wieliczce. 

Młodsze dzieci   brały udział w wy-
cieczce do Krasiejowa do najwięk-
szego Parku Dinozaurów w Europie. 
Dużym zainteresowaniem cieszyła 
się wycieczka po Jurze Krakowsko 
– Częstochowskiej w trakcie, której 
uczniowie zgłębili i poszerzyli wiedzę 
dotyczącą środowiska przyrodnicze-
go a także różnych kultur m.in. kul-
tury żydowskiej. Uczniowie również  
w ramach poznawania dziedzictwa 
narodowego i kulturowego  polskiej 
nauki uczestniczyli w wycieczce do 
Warszawy m.in. odwiedzili Muzeum 
Powstania Warszawskiego, Centrum 
Nauki Kopernik. Wrocław i jego oko-
lice poznali uczniowie z  szkoły w Rę-
bielicach Królewskich.

R E K L A M A
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Nowoczesna hala gimnastyczne w gminie Przystajń 
będzie boisko do koszykówki, piłki nożnej halowej, piłki 
ręcznej i siatkówki oraz 94 miejsce przeznaczone dla 
widowni. Hala będzie czynna przez cały rok.

Sportowa Przystajń
Ruszyła budowa hali sportowej

Ojciec Jerzy Tomziński urodził się 
w 1918 r. w Przystajni w powiecie kło-
buckim. Był trzykrotnym Przeorem 
Częstochowskiego Klasztoru Ojców 
Paulinów. Dwukrotny Generał Zakonu 
Paulinów. Uczestnik Soboru Watykań-
skiego II. Najstarszy Paulin w Zakonie 
Jasnogórskim. Jedną z jego inicjatyw 
jest “Apel jasnogórski” - codzienna 
wieczorna modlitwa w intencji Pol-
ski i Kościoła. 24 listopada zakonnik 
skończyłby 103 lata. Zmarł na kilka dni 

przed swoimi urodzinami 14 .11.2021r. 
Był przyjacielem kilku papieży. 17 li-
stopada, na Jasnej Górze odbył się 
pogrzeb Ojca Jerzego Tomzińskiego. 
W uroczystej Mszy Świętej udział wzię-
li Ojcowie Paulini, Biskupi, Księża oraz 
społeczność. W uroczystości pogrze-
bowej uczestniczyła rodzina, delega-
cja Gminy Przystajń: z Wójtem Gminy, 
Przewodniczącym Rady Gminy, Se-
kretarz Gminy, Dyrektorem GOKSiR, 
poczet sztandarowy Ochotniczych 

Straży Pożarnych Gminy Przystajń 
oraz mieszkańcy rodzimej miejscowo-
ści Ojca Jerzego Tomzińskiego. Litur-
gia pogrzebowa odprawiona została 
dokładnie w 56 rocznicę, kiedy to O. 
Tomziński celebrował liturgię eucha-
rystyczną rozpoczynającą Generalną 
Sesję Soboru Watykańskiego II. Ojciec 
Jerzy Tomziński pochowany został 
w paulińskim grobowcu na cmentarzu 
św. Rocha w Częstochowie. W sobotę 
20 listopada w Kościele pw. Świętej 
Trójcy w Przystajni, odbyła się msza 
święta żałobna za zmarłego Ojca Je-
rzego Tomzińskiego w której uczestni-
czyli mieszkańcy gminy Przystajń.

Legenda Jasnej Góry Ojciec Jerzy 
Tomziński zmarł w wieku 102 lat

Ruszyła budowa nowej Sali Gim-
nastycznej przy Szkole Podstawowej 
w Borze Zajacińskim w Gminie Przy-
stajń. Gmina pozyskała dofinansowa-
nie na inwestycję w ramach programu 
Sportowa Polska. Zadanie polega na 
budowie nowej pełnowymiarowej Sali 
Gimnastycznej połączonej z istnieją-
cymi budynkami Szkoły Podstawowej 
z Oddziałem Przedszkolnym. 

Efekt pozyskania dotacji nie byłby moż-
liwy bez uporu, konsekwencji w działaniu 
oraz bez wsparcia wielu osób – poskreśla 
Henryk Mach Wójt Gminy Przystajń

W ostatnim czasie inwestycję odwie-
dził ówczesny Wiceminister rolnictwa 
i rozwoju wsi poseł Szymon Giżyński. 

Hala sportowa w prawdziwego zda-
rzenia, z której mieszkańcy mogą ko-
rzystać przez cały rok jest jedną z waż-
niejszych inwestycji. Budując, tworząc 
taką przestrzeń uczniowie będą mogli 
uprawiać ulubione sporty bez względu 
na porę roku. 

Część sportowa obiektu czyli sala 
gimnastyczna składa się boiska wie-
lofunkcyjnego do rozgrywek zespo-
łowych: boiska do koszykówki, piłki 
nożnej halowej, piłki ręcznej i siatkówki, 
z możliwością podziału na dwa odręb-

ne boiska do siatkówki oraz rozgrywek 
w tenisa ziemnego. W nowo powstałej 
hali są 94 miejsce przeznaczone dla wi-
downi. 

Część Sali stanowiąca zaplecze sani-
tarno-szatniowe i techniczne przewi-
duje dwa zespoły sanitarno-szatniowe 
(damski i męski) dla uczniów i uczest-
ników rozgrywek, oraz zespół sanitar-
no-szatniowy dla osób niepełnospraw-
nych, dwa zespoły sanitarne (damski 
i męski) dla widowni oraz toaletę dla 
osób niepełnosprawnych, pokój dla 
nauczyciela z sanitariatem, 2 magazy-
ny sprzętu sportowego, pomieszczenie 
techniczno-sterownicze, pomieszczenie 
porządkowe oraz komunikację.

Nowa hala sportowa w Przystajni 
z pewnością zaktywizuje mieszkańców 
do uprawiania sportu. Korzystać z no-
wej hali będą mogli uczniowie, jak rów-
nież dorośli w godzinach popołudnio-
wych

Ostatnim elementem zadania będzie 
dostawa i montaż wyposażenia stałego 
oraz ruchomego związanego z funkcją 
sportową obiektu. Dopełnieniem nowej 
hali będzie uporządkowanie otoczenia 
nowego. Przewidywany czas budowy to 
lata 2021-2023. 	

R E K L A M A
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Gmina Kłobuck nie podnosi stawki 
podatku nieruchomości na 2022r.

Nowy radiowóz
25.11.2021 w Urzędzie Miasta w Kłobucku odbyła się sesja Rady Gminy podczas, 
której określono stawki podatku od nieruchomości. Gmina Kłobuck postanowiła, że 
nie podniesie podatku od nieruchomości dla swoich mieszkańców. Pozostaję stawki 
obowiązujące w 2021 r.

Jest to dla mnie trudna decyzja, w pew-
nym sensie ryzykowna, liczę, że będziecie 
mnie Państwo wspierać w ciągu roku bu-
dżetowego, aby finanse utrzymać ryzach , 
aby utrzymać poziom inwestycji. To duży 
ryzykowny krok, jesteśmy gminą, która 
świadomie nie podnosi podatku – biorąc 
pod uwagę sytuację ogólną – Podkreśla 
Burmistrz Kłobucka Jerzy Zakrzewski

To jest trudny czas galopującej inflacji 
i niepewności, to jest bardzo dobra decy-
zja, myślę , że mieszkańcy czekali na taką 
decyzję– dodaje Tadeusz Koch Radny 
Gminy

20 Radnych z Gminy Kłobuck pod-
czas sesji zagłosowało- „ZA” propozy-
cją uchwały - podatki nie będą wyższe 
dla mieszkańców w 2022r. 

Minister Finansów, Funduszy i Poli-
tyki Regionalnej przedstawiło stawki 
maksymalne podatków i opłat lokal-

nych na 2022 rok. Stawki maksymalne 
m.in. podatku od nieruchomości będą 
w 2022 roku wyższe o ok. 3,6% od obo-
wiązujących w 2021 roku. Podwyższe-
nie podatku spowodowane jest wzro-
stem inflacji o 3,6,%

Aktualne stawki podatku w Gminie 
Kłobuck, które będą obowiązywały 
w 2022r.

grunty związanych z prowadzeniem 
działalności gospodarczej, bez względu 
na sposób zakwalifikowania w ewiden-
cji gruntów i budynków – 0,85 zł od 1 m² 
powierzchni,

grunty pod wodami powierzch-
niowymi stojącymi lub wodami po-
wierzchniowymi płynącymi jezior 
i zbiorników sztucznych – 4,80 zł od 1 
ha powierzchni,

grunty pozostałe , w tym zajęte na 
prowadzenie odpłatnej statutowej 

działalności pożytku publicznego przez 
organizacje pożytku publicznego – 0,20 
zł od 1 m² powierzchni;

grunty niezabudowane objęte ob-
szarem rewitalizacji, i położone na 
terenach, dla których miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzennego 
przewiduje przeznaczenie pod zabudo-
wę mieszkaniową, usługową– 3,15 zł od 
1 m² powierzchni;

budynki mieszkalne – 0,72 zł od 1 m² 
powierzchni użytkowej,

budynki związane z prowadzeniem 
działalności gospodarczej oraz od bu-
dynki mieszkalne lub ich części zajętych 
na prowadzenie działalności gospo-
darczej – 22,60 zł od 1 m² powierzchni 
użytkowej,

budynki zajęte na prowadzenie 
działalności gospodarczej w zakresie 
obrotu kwalifikowanym materiałem 
siewnym – 11,18 zł od 1 m² powierzchni 
użytkowej,

budynki związane z udzielaniem 
świadczeń zdrowotnych 4,87 zł od 1 m² 
powierzchni użytkowej,

budynki pozostałe: związane 
z potrzebami bytowymi, zajętych do 
przechowywania opału, zapasów do-
mowych, sprzętu gospodarczego i do-
mowego, płodów rolnych i inwentarza 
żywego – 4,10 zł od 1 m² powierzchni 
użytkowej,

innych w tym zajętych na prowadze-
nie odpłatnej statutowej działalności 
pożytku publicznego przez organizacje 
pożytku publicznego – 7,71 zł od 1 m² 
powierzchni użytkowej,

od budowli 2% ich wartości 

Kłobuccy policjanci wspólnie z pra-
cownikami sanepidu kontrolują prze-
strzeganie obostrzeń sanitarnych 
mających na celu zminimalizowanie 
rozprzestrzeniania się korona wirusa 
Covid-19. Pamiętajmy, że w całym kra-
ju trwa stan epidemii i nadal obowią-
zują nas obostrzenia w postaci zakry-
wania ust i nosa.

Policjanci każdego dnia sprawdzają czy 
mieszkańcy powiatu kłobuckiego stosują 
się do obostrzeń wprowadzonych w celu 
zminimalizowania rozprzestrzeniania się 
koronawirusa. Pod szczególnym nadzo-
rem są galerie handlowe, sklepy, środki 
komunikacji publicznej oraz wszystkie te 
miejsca, w których gromadzą się miesz-
kańcy, np. targowiska. Nadal musimy 
pamiętać, że zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, we wskazanych wyżej miej-
scach, niezmiennie należy zakrywać usta 
i nos maseczką, mając na względzie to, że 
wraz ze zbliżającymi się świętami Bożego 
Narodzenia coraz więcej mieszkańców 
odwiedza te newralgiczne miejsca.

Noszenie maseczek, dystans społecz-
ny, dezynfekcja - te proste, a zarazem 
istotne zachowania mogą uchronić nas 
i naszych bliskich przed zachorowaniem 
na COVID-19.

Nie lekceważmy nadal obowiązu-
jących obostrzeń. Zakładajmy maski 

wszędzie tam, gdzie jesteśmy nara-
żeni na zbyt bliski kontakt z innymi 
osobami (również na zewnątrz). Tylko 
od naszej odpowiedzialności zależy 
zdrowie i życie nasze i naszych bliskich. 
Funkcjonariusze przypominają, że usta 
i nos trzeba obowiązkowo zasłaniać 
maseczką  m.in.: na terenie nierucho-
mości wspólnych (np. na klatce schodo-
wej); w autobusie, tramwaju i pociągu; 
w sklepie, galerii handlowej, banku, na 
targu i na poczcie; w zakładzie pracy, jeśli 
w pomieszczeniu przebywa więcej niż 1 
osoba (chyba że pracodawca postanowi 
inaczej); w zakładzie pracy podczas bez-
pośredniej obsługi klienta/interesanta; 
w kinie i teatrze; u lekarza, w przychod-
ni, w szpitalu, salonie masażu i tatuażu; 
w kościele i szkole, na uczelni; w urzędzie 
i innych budynkach użyteczności pu-
blicznej (w sądzie, w instytucji kultury, 
banki, na poczcie itp.).

Aktualnie zasady bezpieczeństwa 
i obostrzenia można znaleźć także 
na stronie internetowej pod adre-
sem:  www.gov.pl/web/koronawirus/ak-
tualne-zasady-i-ograniczenia (EweK).

Kłobuccy policjanci otrzyma-
li nowy radiowóz. Oznakowany 
volkswagen transporter trafił do 
mundurowych z Ogniwa Potrolowo-
-Interwencyjnego Komendy Powia-
towej Policji w Kłobucku. Samochód 
zakupiony został dzięki pomocy 
Starostwa Powiatowego w Kłobuc-
ku, Urzędu Miejskiego w Kłobucku, 
Urzędu Gminy w Opatowie, Urzędu 
Gminy w Miedźnie, Urzędu Gminy 
w Popowie oraz ze środków policji. 
Uroczystość przekazania samochodu 
odbyła się poniedziałek 22 listopada 
br. 

Volkswagen Transporter T6 został wy-
posażony w dwulitrowy silnik benzyno-
wy o mocy 150 KM i może podróżować 
5 policjantów oraz 2 osoby zatrzymane.

W uroczystym przekazaniu nowe-
go radiowozu udział wzięli: starosta 
kłobucki Henryk Kiepura, burmistrz 
Kłobucka Jerzy Zakrzewski, wójt Gminy 
Opatów Bogdan Sośniak, wójt Gminy 

Popów Jan Kowalik oraz reprezentująca 
wójta Gminy Miedźno Grażyna Borycka.

Kluczyki do radiowozu zostały sym-
bolicznie przekazane na ręce kierowni-
ka ogniwa patrolowo -interwencyjne-
go st.asp. Artura Kosowskiego.

- Komendant Powiatowy Policji w Kło-
bucku Mariola Biskup podziękowała sa-
morządowcom za zrozumienie policyjnych 
potrzeb związanych z zapewnieniem bez-
pieczeństwa oraz za wsparcie w doposaże-
niu w nowe środki transportu. Podkreśliła, 
że okazana pomoc jest nie tylko wyrazem 
dobrze układającej się współpracy, ale 
też dbałości o bezpieczeństwo lokalnej 
społeczności. Sprawny pojazd to szansa, 
by policjanci szybciej dojechali na miejsce 
zdarzenia i skuteczniej zareagowali na 
zgłaszane interwencje – mówi asp. Kamil 
Raczyński, oficer prasowy jednostki. 
Stróżom prawa życzymy jak najmniej in-
terwencji! (EweK, Fot. KPP Kłobuck)

Policjanci kontrolują 
przestrzeganie obostrzeń

R E K L A M A
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Ruszyła rozbudowa i przebudowa 
oczyszczalni ścieków w Opatowie . 
Obecnie trwają prace przy budowie 
żelbetowej konstrukcji bloku techno-
logicznego – najważniejszego elemen-
tu zadania, które zgodnie z przyjętym 
harmonogramem potrwają do końca 
roku. Wykonawcą jest firma NEWA-
TER sp. z o.o. z Wrocławia na. Gmina 
Opatów pozyskała dotację z Rządo-
wego Funduszu Inwestycji Lokalnych 

w wysokości 3 272 500 zł. Łączny koszt 
wykonania zadania (roboty budowla-
no-montażowe, nadzór inwestorski 
i archeologiczny) wyniesie 3  550  000 
zł. Przedsięwzięcie dotyczy rozbudo-
wy komunalnej oczyszczalni ścieków 
w Opatowie o nowy blok technologicz-
ny o przepustowości 250m3/d (reaktor 
biologiczny z osadnikiem wtórnym 
i zbiornikiem osadu). Zadanie inwe-
stycyjne bardzo ważne dla prowadze-

nia racjonalnej gospodarki ściekowej 
w gminie, gdyż zwiększona przepusto-
wość oczyszczalni zapewni odbiór 
ścieków od mieszkańców Nabokowa, 
Zwierzyńca Pierwszego i Wilkowiecka. 
19 listopada br. na placu budowy Wójt 
Gminy Bogdan Sośniak gościł ówcze-
snego Wiceministra rolnictwa i rozwoju 
wsi posła Szymona Giżyński. Planowa-
ny termin zakończenia – maj 2022 r.

Przed opatowskim magistratem 
stanął niebieski pojemnik w kształ-
cie serca, do którego można wrzu-
cać zbędne nakrętki. Nie od dziś 
bowiem wiadomo, że to doskonały 
materiał do przerobu lub na po-
moc charytatywną. Przed odda-
niem nakrętek warto oczyścić je 
z naklejek, cen czy etykiet, dzięki 
czemu proces ich przeróbki będzie 
łatwiejszy i krótszy. Do recyklingu 
nadają się nakrętki z opakowań 
spożywczych oraz środków che-

micznych (po napojach, mleku, pły-
nach do mycia naczyń, płynach do 
płukania, kosmetykach itp.). Ser-
decznie zapraszamy do włączenia 
się w akcję. W prosty sposób każdy 
z nas może pomóc potrzebującym, 
a jednocześnie oraz zadbać o śro-
dowisko. Od dziś nakrętek nie wy-
rzucamy, a przywozimy do pojem-
nika. Nie trzeba jechać specjalnie, 
można to zrobić przy okazji wizyty 
w Opatowie. (EweK)

Rozbudowa i przebudowa 
oczyszczalni ścieków w Opatowie

Nie wyrzucajcie 
nakrętek!

R E K L A M A
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Włącz system powiadamiania 
o ostrzeżeniach i awariach

Mają własne „ekologiczne centrum nauki”

Mieszkańcy informowani są o waż-
nych sprawach za pomocą sprawdzo-
nego w setkach samorządów systemu 
SISMS. System jest dla użytkowników 
bezpłatny  i restrykcyjnie przestrzega 
zasad wymaganych przez RODO.

W systemie można się zarejestrować 
się na dwa sposoby: pobrać na smart-
fon  aplikację  BLISKO albo zamówić 
powiadomienia  SMS (tylko ostrzeżenia 
i awarie).

JAKIE INFORMACJE OTRZYMAMY 
DZIĘKI APLIKACJI?

Każdy, kto zgłosi się do systemu 
otrzyma informacje dotyczące aktual-
nych spraw dotyczących mieszkańców, 
powiadomienia o zagrożeniach i niebez-
pieczeństwach, istotnych utrudnieniach 
i awariach, imprezach kulturalnych 
i sportowych, nadchodzących wydarze-
niach

oraz ostrzeżenia wojewódzkie z RSO 
oraz komunikaty od Łowców Burz, 
a także przypomnienia o opłatach lokal-
nych i podatkach 

Zachęcamy do pobrania aplikacji BLI-
SKO, w której można znaleźć nie tylko 
serwisy z gminy Opatów, ale również 
zamówić powiadomienia od innych 
nadawców np. „Policji”, „Wyłączenia Prą-
du”. 

Aplikacja dostarcza pełne komuni-
katy z multimediami, a o nowej wiado-
mości powiadamia podobnie jak SMS. 
Wymaga dostępu do Internetu, ale jest 
tak zaprojektowana, że ma znikomy po-
bór danych.

Warto być BLISKO: aplikacja jest łatwa 
i wygodna w obsłudze; bez reklam i spa-

mu; dostarcza informacje tylko z zazna-
czonych serwisów; umożliwia subskryp-
cję nadawców w wielu lokalizacjach; nie 
pobiera danych od użytkowników; jest 
całkowicie bezpłatna.

JAK URUCHOMIĆ POWIADOMIENIA 
SMS?

Osoby, które nie posiadają telefonu 
typu smartfon mogą zamówić krót-
kie komunikaty SMS. Niestety wiado-
mości SMS mają duże ograniczenia i są 
dużo droższe, dlatego za ich pomocą 
będziemy informować tylko o najważ-
niejszych sprawach (ostrzeżenia, awa-
rie).

Formularz do zamówienia powiado-
mień SMS znajdziemy na stronie Urzędu 
Gminy Opatów w zakładce znajdującej 
się po lewej stronie „System Powiada-
miania Mieszkańców”. 

W każdej chwili można wypisać się 
z wybranego wcześniej serwisu lub cał-
kiem się wyrejestrować z systemu. Aby 
tego dokonać trzeba skorzystać z for-
mularza „Zmień ustawienia”. 

Mieszkańcy mogą się bezpłatnie za-
rejestrować na dwa sposoby. Jednak 
w przypadku zamówienia powiado-
mień SMS i jednoczesnego pobrania 
aplikacji BLISKO na ten sam telefonu, 
należy w menu aplikacji wybrać usta-
wienia i uzupełnić pozycję „Numer tele-
fonu”. Dzięki temu wiadomości nie będą 
dublowane, a info SMS-y będą doręcza-
ne tylko w przypadku braku połączenia 
z Internetem. (EweK)

(gm. Opatów) Przypominamy, że mieszkańcy 
gminy Opatów mogą korzystać ze specjalnego 
systemu powiadamiania SMS lub specjalnej aplikacji 
BLISKO. Dzięki uruchomieniu powiadomień 
będziemy otrzymywać ostrzeżenia o zagrożeniach 
i niebezpieczeństwach, ale również informacje 
dotyczące nas - mieszkańców oraz powiadomienia 
o wydarzeniach kulturalnych i sportowych. 

(gm. Opatów) Łącznie 50 tys. zł pozyskała Szkoła Podstawowa 
w Waleńczowie w konkursach organizowanych przez Wojewódzki 
Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. 
Dzięki zgromadzonym funduszom powstała Zielona Pracownia nazwana 
„Ekologicznym Centrum Nauki.

R E K L A M A

Szkoła Podstawowa w Waleń-
czowie przystąpiła do dwóch 
konkursów. W pierwszym kon-
kursie pod nazwą  „Zielona Pra-
cownia_Projekt ’2021”  placówka 
wygrała nagrodę w wysokości 
10  tys. zł, natomiast w drugim 
konkursie przebiegającym 
pod hasłem „Zielona Pracow-
nia’2021”  otrzymała dotację 
w wysokości 40 tys. zł.

Ta kwota pozwoliła na prze-
prowadzenie niezbędnych prac 
remontowych i utworzenie no-
woczesnej Zielonej Pracowni, 
której nadano nazwę „Ekologicz-
ne Centrum Nauki”. 

Z pozyskanych funduszy prze-
prowadzono remont sali i utwo-
rzono Zieloną. Dzięki nowym 
możliwościom nauczyciele liczą, 
że podniesie świadomość ekolo-
giczna uczniów, a zajęcia staną 
się bardziej atrakcyjne, co prze-
łoży się na efekty w nauczaniu, 
a co za tym idzie oceny. Pracow-
nia będzie miejscem organiza-
cji różnorodnych przedsięwzięć 
przyrodniczych oraz akcji ekolo-
gicznych dla uczniów. 

Oficjalnego otwarcia  pracow-
ni dokonał wiceminister kultury 
i dziedzictwa narodowego Szy-
mon Giżyński, Wójt Gminy Opa-
tów Bogdan Sośniak i Tomasz 
Bednarek - Prezes Wojewódzkie-
go Funduszu Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej w Ka-
towicach. 

Trzeba przyznać, że szkoła 
w Waleńczowie zyskała niepo-
wtarzalną pracownię, której 
wiele szkół może tylko pozaz-
drościć. (EweK)
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W urzędzie Gminy Panki odsłonięto pamiątkową tablicę radnego gminy 
Śp. Dominika Mirka. 17 listopada 2021 roku w Urzędzie Gminy w Pankach 
odbyło się uroczyste odsłonięcie tablicy pamiątkowej poświęconej Śp. 
Dominikowi Mirek, odsłonięcia tablicy dokonała żona zasłużonego 
samorządowca.

Pod takim hasłem w Szkole Pod-
stawowej w Pankach 3 listopada 
2021 r. odbyły się uroczystości upa-
miętniające powstanie „Solidarno-
ści” i 40 rocznica wprowadzenia 
stanu wojennego w Polsce. Ucznio-
wie klasy V, VII i VIII wysłuchali pre-
lekcji na temat najnowszej historii. 
.Mieli również okazję spotkać się 
i porozmawiać o dawnych czasach 
ze świadkami historii – zaproszo-
nymi gośćmi, którzy opowiedzie-
li, jak wspominają wydarzenia 
z tamtych lat i jak im się wówczas 

żyło. Pokolenie stanu wojennego 
w szkole w Pankach reprezentu-
je Pani dyrektor Renata Tomczyk, 
która przekazała uczniom wspo-
mnienia z tego okresu. Uczniowie 
kl. VIII – Natalia Mika i Patryk Ku-
rzacz odczytali wspomnienia swo-
ich bliskich, którzy przeżyli stan 
wojenny. Dopełnieniem uroczysto-
ści było zwiedzanie przez uczniów 
i zaproszonych gości wystawy 
przygotowanej przez IPN.

Uroczystość poprze-
dzona była mszą świętą 
w Kościele parafialnym 
w Pankach.

Tablica pamiątkowa zo-
stała ufundowana przez 
PSO Maskpol. Dominika Mi-
rek był radnym dla którego, 
Urząd Gminy był wyjątko-
wym miejscem ponieważ 
to sprawom mieszkańców 
i lokalnego samorządu po-
święcał swój wolny czas, 
zaangażowanie i energię. 
To tutaj pracował na rzecz 
społeczności lokalnej, or-
ganizował i przewodniczył 
obradom Rady Gminy. Był 
zaangażowanym, aktywnie 
uczestniczył w podejmowa-
niu trudnych i często wy-
magających kompromisu 
decyzji. 

 Nie może być teraz z nami 
i wspierać nas swoją wie-
dzą, kompetencją i rozsąd-
kiem, ale Jego wizerunek 
i stanowczy wzrok, będą 
dla nas przesłaniem i wska-
zówką żeby zawsze mieć na 
względzie wszystkie te war-
tości, które reprezentował 
Śp. Dominik Mirek, dzięki 
którym zapracował na sza-
cunek i uznanie mieszkań-
ców – dodaje Urszula Bujak 
Wójt Gminy Panki

Pamiątkowa tablica dla radnego Gdy gaśnie pamięć ludzka, 
dalej mówią kamienie – 
13.12.1981 Pamiętajmy

 Od kilku dni mieszkańcy gminy 
mogą cieszyć się nowym oświetle-
niem. Lampy rozświetlają drogę 
wojewódzką przy ul. Tysiąclecia 

w Pankach na odcinku od ul. Gór-
niczej w kierunku Polo Marketu. To 
długo wyczekiwana przez miesz-
kańców inwestycja, która ma na 
celu poprawę bezpieczeństwa 
w ruchu drogowym. Całość inwe-
stycji wyniosła 65 224,56 zł. z cze-
go środki z budżetu gminy stano-
wiły kwotę 36 407,16 zł. natomiast 
pozostała kwota 28  817,40 zł. zo-
stała sfinansowana ze środków 
funduszu sołeckiego sołectwa 
Panki z lat 2019 – 2020. Nowocze-
sne lampy uliczne przyczyniają 
się do poprawy bezpieczeństwa 
mieszkańców. Zakończona inwe-
stycja wpływa także na zwiększenie 
wydajności oświetlenia, zmniej-
szenie zużycia energii elektrycznej, 
zmniejszenie kosztów oświetle-
nia oraz podniesienie komfortu 
życia mieszkańców.

Nowe oświetlenie drogi 
wojewódzkiej w Pankach

R E K L A M A
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Ochotnicy, którzy ciągle pomagają III Powiatowy Amatorski Przegląd 
Artystyczny Już Za Nami

(Gm. Lipie) W czwartek 25 listopada w Gminnym Ośrodku 
Kultury w Lipiu odbył się III Powiatowy Amatorski Przegląd 
Artystyczny. W każdej z trzech kategorii zaprezentowali się 
uczestnicy wyłonieni podczas pierwszego etapu konkursu. 

W czwartek 11 listopada ochotni-
cy z Parzymiech wspólnie OSP GRS 
Strażacy Wspólnie przeciw Białacz-
ce pomagali w Warszawie w zabez-
pieczaniu Marszu Niepodległości. 

Kilka dni później, tj. 17 listopa-
da, to strażacy otrzymali pomoc. 
Dzięki dwóm braciom wzbogacili 
swój samochód bojowy o wyjąt-
kową ozdobę. Co takiego dostali 
strażacy? – Dawno, dawno temu... 
(No może nie tak dawno...) Za góra-
mi, za lasami...( Właściwie to u nas 
nie ma gór i jest to przed lasem...) 
w miejscowości Napoleon przyszli 
na świat dwaj bracia, którzy bardzo 
chcieli, aby nasza jednostka była 
rozpoznawalna i widoczna z daleka. 
Dlatego w prezencie przekazali nam 
tablicę. Dzięki niej „Reniusza” już nie 

wygląda jak osiemset tysięcy złotych. 
Teraz wygląda jak 
milion dolarów. Szy-
mon Grądys i Rafał 
Grądys dziękujemy 
za miły prezent – in-
formują z radością 
strażacy z OSP Pa-
rzymiechy. 

Natomiast w po-
niedziałek 6 grud-
nia około godziny 
16.30 strażacy, 
n i e s p o d z i e w a n i e 
zostali zadyspo-
nowani przez MSK 
(Mikołajowe Stano-
wisko Kierowania) 
w Laponii do po-
mocy Świętemu Mi-

kołajowi w rozwożeniu prezentów 
po awarii sani oraz uszkodzeniu 
kopytka jednego z reniferów. - Na-
szym zadaniem było dostarczenie 
Mikołaja do domów grzecznych dzie-
ci oraz transport ogromnego worka 
z prezentami. Działania zakończone 
radosnym uśmiechem każdego z ma-
luchów. Niegrzeczni rodzice też do-
stali prezent - rózgę. Ale jak to mówią 
„lepszy rydz niż nic” – relacjonują na 
swoim fejsbukowym profilu ochot-
nicy.

Jeśli chcecie być na bieżąco 
z tym, co dzieje się u ochotników 
z Parzymiech – a dzieję się napraw-
dę dużo - dołączcie do ich profilu 
fejsbukowego. Znajdziecie go pod 
nazwą OSP Parzymiechy. Swoje 
działania - jak widać - często opisu-
ją z lekkim przymrużeniem oka, co 
jeszcze bardziej zachęca do lektury 
i regularnego śledzenia. (EweK)

Artyści amatorzy z gminy Lipie za-
prezentowali się na scenie przed ju-
rorami. Stres był wielki, bo miłośnicy 
muzyki oceniani byli przez komisję, 
która ma na swoim koncie sporo 
sukcesów. Grono jurorów stworzyli: 
Agnieszka Uchrońska-Kowalska – ab-
solwentka Państwowej Wyższej Szko-
ły Teatralnej we Wrocławiu, obecnie 
dyrektor Gminnego Centrum Kultury 
w Popowie; Jackek Smykała – uczest-
nik wielu projektów muzycznych 
i artystycznych, laureat projektu „Mi-
krofon dla Ciebie” powstałego z ini-
cjatywy Janusza Józefowicza i Janusza 
Stokłosy, współpracował z muzykami 
sceny jazzowej m.in. Wojciechem 
Majewskim i Bohdanem Hołownią, 
a trzeci z jurorów to Arkadiusz Spody-
mek – pedagog, od lat związany z mu-
zyką, dziennikarz radiowy, dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu 
i Rekreacji w Rudniach.

Poniżej prezentujemy wyniki klasy-
fikacji w poszczególnych kategoriach.

Kategoria I:
I miejsce – Helena Gładysz
II miejsce – Magdalena Warzecha
III miejsce – Gabriela Stasińska
Wyróżnienia: Aleksandra Słomian 

i Maja Kilan
Kategoria II:
I miejsce – Jagoda Wypych
II miejsce – Martyna Nagłowska
III miejsce – Roksana Kubicka
Wyróżnienia: Martyna Dudek i Łu-

cja Heluszka
Kategoria III:
I miejsce – Nikola Berg
II miejsce – Anna Głowa
III miejsce – Maria Cer
Podziękowania należą się wójt 

Gminy Lipie - Bożenie Wieloch oraz 
staroście Powiatu Kłobuckiego Hen-
rykowi Kiepurze za wsparcie oraz ob-
jęcie honorowym patronatem III Po-
wiatowego Amatorskiego Przeglądu 
Artystycznego. Gratulujemy wszyst-
kim uczestnikom! (Ewek)

Aktualne stawki podatku w Gmi-
nie Lipie, które będą obowiązywały 
w 2022r.

grunty związanych z prowadze-
niem działalności gospodarczej, bez 
względu na sposób zakwalifikowa-
nia w ewidencji gruntów i budynków 
– 0,89 zł od 1 m² powierzchni,

grunty pod wodami powierzch-
niowymi stojącymi lub wodami po-
wierzchniowymi płynącymi jezior 
i zbiorników sztucznych – 5,17 zł od 
1 ha powierzchni,

grunty pozostałe , w tym zajęte na 
prowadzenie odpłatnej statutowej 
działalności pożytku publicznego 
przez organizacje pożytku publicz-
nego – 0,35zł od 1 m² powierzchni;

grunty niezabudowane objęte 
obszarem rewitalizacji, i położone 
na terenach, dla których miejscowy 
plan zagospodarowania przestrzen-
nego przewiduje przeznaczenie pod 
zabudowę mieszkaniową, usługo-
wą– 3,40 zł od 1 m² powierzchni;

budynki mieszkalne – 0,78 zł od 1 
m² powierzchni użytkowej,

budynki związane z prowadze-

niem działalności gospodarczej oraz 
od budynki mieszkalne lub ich czę-
ści zajętych na prowadzenie działal-
ności gospodarczej – 19,95 zł od 1 m² 
powierzchni użytkowej,

budynki zajęte na prowadzenie 
działalności gospodarczej w zakre-
sie obrotu kwalifikowanym mate-
riałem siewnym – 12,04 zł od 1 m² 
powierzchni użytkowej,

budynki związane z udzielaniem 
świadczeń zdrowotnych 5,25zł od 1 
m² powierzchni użytkowej,

budynki pozostałe: związane 
z potrzebami bytowymi, zajętych 
do przechowywania opału, zapasów 
domowych, sprzętu gospodarczego 
i domowego, płodów rolnych i in-
wentarza żywego – 5,54zł od 1 m² 
powierzchni użytkowej,

od budowli 2% ich wartości okre-
ślonej na podstawie art.4 ust.1 pkt 
3 i ust. 3-7 ustawy z dnia 12 stycznia 
1991r. o podatkach i opłatach lokal-
nych 

Podatek od nieruchomości w Gminie Lipie
Podczas sesji w Gminie Lipie 28.10.2021r Rada Gminy głosowała za ustaleniem stawek 
podatku od nieruchomości na 2022 r. 

(gm. Lipie) W Święto Niepodległości strażacy z Ochotniczej Straży Pożarnej w Parzymiechach 
pojechali do Warszawy, a 6 grudnia pomagali Świętemu Mikołajowi rozdawać prezenty. Jak 
mówią zgodnie – lubią pomagać i zawsze są chętni do brania udziału w różnych akcjach.

R E K L A M A
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Mają „leśną pracownię” O które drogi musi dbać gmina?

Film z okazji Odzyskania Niepodległości

(gm. Wręczyca Wielka) „Leśna pracownia”, to nowoczesna sala 
przeznaczona do nauk przyrodniczych, o którą wzbogaciła 
się Szkoła podstawowa im. Orła Białego w Kulejach. Uroczyste 
otwarcie odbyło się w piątek 5 listopada. Pracownia powstała 
dzięki dofinansowaniu z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach oraz przez 
Gminę Wręczyca Wielka i Radę Rodziców.

Projekt przewidywał remont 
sali, w której uczniowie zgłębiać 
będą tajniki nauk przyrodniczych. 
Nowe meble, mnóstwo środków 
dydaktycznych, które ułatwią 
dzieciom naukę oraz monitor inte-
raktywny, to wyposażenie „Leśnej 
pracowni”. W  sali odbywać będą 
się lekcje geografii, biologii, przy-
rody, f izyki i chemii.

Uroczystość otwarcia pracowni 
rozpoczęła się spektaklem przy-
gotowanym specjalnie na tę okazję 
pt. „Zaczarowany las” przez Grupę 
Teatralną w  Kulejach, działającą 
pod okiem Bożeny Tomzińskiej. 
W role wcielili się byli uczniowie, 
nauczyciele oraz  członkowie OSP 
Kuleje.

Otwarcie „Leśnej pracowni” 
uświetnili swoją obecnością wójt 
Gminy Wręczyca Wielka- Tomasz 
Osiński, wicestraosta Powiatu 
Kłobuckiego - Zdzisława Kall, wice-
przewodniczący Rady Gminy Wrę-
czyca Wielka - Wiesław Żerdziński 
oraz przedstawiciele samorzą-

du gminy, dyrektorzy jednostek 
oświatowych, przedstawiciele 
Rady Rodziców, OSP Kuleje, Koła 
Łowieckiego „Knieja” w Nowinach, 
a także wykonawcy projektu.

Wójt wraz z  dyrektorem Macie-
jem Cichopkiem, przewodniczącą 
Rady Rodziców Kamilą Stachur-
ską-Jelonek oraz przewodniczącą 
Samorządu Uczniowskiego Kingą 
Dąbrowską uroczyście przecięli 
wstęgę.

Uczniowie klasy siódmej i ósmej 
pod kierunkiem opiekuna sali 
Edyty Przybylskiej zaprezentowa-
li możliwości nauki w nowej pra-
cowni w formie lekcji pokazowej. 
Zebranie goście mieli okazję znów 
poczuć się jak w  szkole -  bardzo 
nowoczesnej i  będącej w  bezpo-
średnim kontakcie z  przyrodą. 
(EweK)

(gm. Wręczyca Wielka) Miesz-
kańcy, w sezonie zimowym czę-
sto nie wiedzą, do kogo mają się 
zwrócić, aby odśnieżono lub po-
sypano drogę w ich okolicy, gdy 
jest niebezpiecznie Gmina Wrę-
czyca Wielka opublikowała wy-
kaz ulic, o które to zobowiązana 
jest dbać. 

Obowiązkiem gminy Wręczyca 
Wielka jest odśnieżanie następu-
jących ulic w poszczególnych miej-
scowościach:

• Bieżeń ul. Wręczycka
• Borowe ul. Sportowa i ul. Wrę-

czycka
• Bór Zapilski
• Czarna Wieś, ul. Słoneczna 

i Szkolna
• Długi Kąt
• Grodzisko ulice: Floriańska, 

Ogrodowa, Kłobuck
• Hutka ulice: Główna, Kłobucka, 

Długa

• Kalej ulice: Cmentarna, Głów-
na, Wręczyca

• Kuleje, ulice: Kolejowa, Szkolna, 
Długa

• Nowa Szarlejka, ul. Wręczycka
• Nowiny, ul. Długa
• Pierzchno
• Piła Pierwsza
• Puszczew
• Szarlejka, ulice: Łukaszewicza, 

Słoneczna
• Truskolasy ulice: Kopernika, 

Częstochowska, Opolska, Kłobuc-
ka, Dębieczna

• Wręczyca Mała, ul. Zamkowa
• Wręczyca Wielka ulice: Sienkie-

wicza, Podgaj, Mickiewicza, Czę-
stochowska, 3 Maja, Śląska.

• Zamłynie
GDZIE DZWONIĆ?
Jeżeli mieszkacie na części ulicy 

oznaczonej na mapie kolorem fio-
letowym, bądź kolorem zielonym, 
a  macie zastrzeżenia do stanu 

drogi należy dzwonić pod następu-
jące numery telefonów: Zbigniew 
Wydmuch tel. 604-533-122 lub 
34-317-40-77 –  odpowiedzialny za 
zimowe utrzymanie dróg powiato-
wych na terenie Gminy Wręczyca 
Wielka oraz drogi wojewódzkiej Nr 
492 na odcinku od granicy z Gminą 
Kłobuck do skrzyżowania z  drogą 
wojewódzką Nr 494 w  miejscowo-
ści Wręczyca Wielka

Robert Kubicki tel. 604-533-
123, 34-319-11-42 –  odpowiedzial-
ny za zimowe utrzymanie drogi 
wojewódzkiej nr 494 relacji Ole-
sno-Częstochowa

UWAGA!
Odcinek drogi wojewódzkiej Nr 

492 od skrzyżowania z DW 494 od 
granicy Gmina Wręczyca Wielka 
(kierunek Blachownia) obsługiwa-
ny jest przez Powiatowy Zarząd 
Dróg w Częstochowie. (EweK)

(gm. Wręczyca Wielka) Ucznio-
wie z ośmiu szkół z terenu gminy 
Wręczyca Wielka przygotowali 
film z okazji 103. rocznicy Odzy-
skania przez Polskę Niepodległo-
ści. Najmłodsze pokolenie przed-
stawiło w nim swoje definicje 
słowa „wolność”. 

W nagraniu udział wzięli uczniowie 
ze Szkoły Podstawowej im. Stanisła-
wa Ligonia w  Truskolasach, Szkoły 

Podstawowej im. Adama Mickiewi-
cza we Wręczycy Wielkiej, Szkoły 
Podstawowej im. Marii Konopnickiej 
w Borowem, Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w  Kalei, Szkoły Podsta-
wowej im. Orła Białego w  Kulejach, 
Szkoły Podstawowej im. Synów Puł-
ku w Węglowicach, Publicznej Szkoły 
Podstawowej im. Elizy Orzeszkowej 
w Grodzisku, Publicznej Szkoły Pod-
stawowej Stowarzyszenia Przyjaciół 

Szkół Katolickich im. św. Jana Pawła 
II w Bieżeniu.

Film można obejrzeć na youtube 
na oficjalnym profilu Urzędu Gminy 
Wręczyca, trwa niewiele ponad 35 
minut. Zachęcamy wszystkich do 
wygospodarowania wolnej chwili 
w tym przedświątecznym czasie i po-
słuchania, co mają do powiedzenia 
najmłodsi mieszkańcy gminy. (EweK)

Zwiedzają Polskę dzięki dotacji
(gm. Wręczyca Wielka) Ucznio-

wie klas młodszych Szkoły 
Podstawowej im. Synów Pułku 
w Węglowicach oraz z Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego z Kalei, 
dzięki dotacji pozyskanej z Mini-
sterstwa Edukacji i Nauki mogą 
zwiedzać najpiękniejsze zakątki 
naszego kraju. Szkoły pozyskały 
9040 zł w programie „Poznaj Pol-
skę”.

Dzięki dofinansowaniu ucznio-
wie z Węglowic mieli już okazję 
zwiedzić Muzeum Wsi Kieleckiej – 
Park Etnograficzny w Tokarni oraz 
Zamek w Olsztynie k. Częstocho-
wy.

To doskonała okazja, aby dzieci 
poznały miejsca, które są ciekawe 
i dzięki, którym mogą wrócić się 
do przeszłości. Takie wycieczki, to 
również doskonałe okazje do inte-

gracji, których brakowało w ubie-
głym roku szkolnym, kiedy to więk-
szość czasu uczniowie spędzili 
w domach ucząc się zdalnie.

Młodzi mieszkańcy z  Kalei poje-
chali wizytą do Częstochowy, gdzie 
zwiedzili Klasztor na Jasnej Górze 
oraz Muzeum Produkcji Zapałek 
i Muzeum Historii Kolei. (EweK)

R E K L A M A
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W Krzepicach rolnicy zapłacą wyższy podatek
Podczas ostatniej sesji w Krzepicach 23.11.2021r Rada Gminy głosowała 
za ustaleniem stawek podatku od nieruchomości na 2022 r. W projekcie 
uchwały przyjęto wzrost stawek o 3,6 % ( wzrost inflacji) w stosunku do 
stawek obowiązujących na terenie gminy w 2021 r. 

Podatki w gminie są podnoszone 
o wzrost inflacji 3, 6 % a podatek dla 
rolników wzrósł aż 7%? Na pytanie 
dlaczego rolnicy mają zapłacić więcej 
odpowiada skarbnik: w przypadku po-
datku rolnego mówimy o hektarach, nie 
o metrach , na tle powiatu kłobuckiego 
Gmina Krzepice jest na szarym końcu 
– mając na uwadze stawki podatku rol-
nego– wyjaśnia Anna Mońka skarbnik 
Gminy Krzepice

Podczas sesji został złożony wnio-
sek formalny przez radnego o obni-
żenie podatku do 3,6 %, aby rolnicy 
jednak zapłacili mniej. Za wnioskiem 
o zmniejszenie kwoty podatku dla 
rolników byli radni : Bogdan Napieraj, 
Damian Pilarz, Ryszard Wolak, Rafał 
Balcerzak. Przeciw :Mariusz Trawiń-
ski, Mateusz Kluba, Mariusz Droś, 
Marlena Brodziak. Radni, którzy się 
wstrzymali to Bożena Kozak, Czesław 
Dudek, Barbara Pilarz, Alicja Chęciń-
ska. Radca prawny poinformował, 
że wniosek formalny o zmniejszenie 
stawki podatku dla rolników nie prze-
szedł.

Aktualne stawki podatku w Gminie 
Krzepice, które będą obowiązywały 
w 2022r.

grunty związanych z prowadze-
niem działalności gospodarczej, bez 
względu na sposób zakwalifikowania 
w ewidencji gruntów i budynków – 
0,94 zł od 1 m² powierzchni,

grunty pod wodami powierzch-
niowymi stojącymi lub wodami po-
wierzchniowymi płynącymi jezior 
i zbiorników sztucznych – 5,17 zł od 1 
ha powierzchni,

grunty pozostałe , w tym zajęte na 
prowadzenie odpłatnej statutowej 
działalności pożytku publicznego 
przez organizacje pożytku publiczne-
go – 0,26 zł od 1 m² powierzchni;

grunty niezabudowane objęte ob-
szarem rewitalizacji, i położone na 
terenach, dla których miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzennego 
przewiduje przeznaczenie pod zabu-
dowę mieszkaniową, usługową– 3,40 
zł od 1 m² powierzchni;

budynki mieszkalne – 0,74 zł od 1 
m² powierzchni użytkowej,

budynki związane z prowadze-
niem działalności gospodarczej oraz 
od budynki mieszkalne lub ich części 
zajętych na prowadzenie działalności 
gospodarczej – 18,13 zł od 1 m² po-
wierzchni użytkowej,

budynki zajęte na prowadzenie 
działalności gospodarczej w zakresie 
obrotu kwalifikowanym materiałem 
siewnym – 12,04 zł od 1 m² powierzch-
ni użytkowej,

budynki związane z udzielaniem 
świadczeń zdrowotnych 5,25 zł od 1 
m² powierzchni użytkowej,

budynki pozostałe: związane 
z potrzebami bytowymi, zajętych do 
przechowywania opału, zapasów 
domowych, sprzętu gospodarczego 
i domowego, płodów rolnych i inwen-
tarza żywego – 4,35 zł od 1 m² po-
wierzchni użytkowej,

od budowli 2% ich wartości okre-
ślonej na podstawie art.4 ust.1 pkt 
3 i ust. 3-7 ustawy z dnia 12 stycznia 
1991r. o podatkach i opłatach lokal-
nych 

Młodzi ludzie zaprosili do 
wielopokoleniowej współpracy 
i udziału w projekcie mieszkań-
ców Dankowic, przyjaciół i sym-
patyków sołectwa oraz regionali-
stów, miłośników lokalnej historii 
i kultury. Dzięki możliwościom, 
jakie daje Internet – a szczególnie 
media społecznościowe – zgro-
madzili niezwykle ciekawe mate-
riały archiwalne, wśród których 
znalazły się: stare zdjęcia, skany 
kronik, mapy, nagrania oraz różne 
dokumenty.

W sobotę, 13 listopada br. 
w budynku Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Dankowicach zorga-
nizowano uroczysty finał projek-
tu. Do udziału w tym wydarzeniu 
zaproszono mieszkańców, przyja-
ciół i sympatyków sołectwa oraz 
gości. Tego wieczoru nie zabrakło 
wspomnień, rozmów oraz histo-
rycznych ciekawostek. Wszystko 
to zostało okraszone muzyczny-
mi niespodziankami - występem 
solistki Karoliny Mrugalskiej oraz 
koncertem skrzypcowym w wyko-
naniu Michała Jędryszka. 

W ramach projektu powstał 
również pamiątkowy folder „Dan-
kowice wczoraj i dziś” .

Na realizację projektu, stowa-
rzyszenie otrzymało dofinanso-
wanie z budżetu Powiatu Kło-
buckiego w ramach otwartego 
konkursu dla organizacji pozarzą-

dowych w roku 2021 r. Koordyna-
cją tego przedsięwzięcia zajęła się 
sołtys Dankowic - Magdalena Za-
lewska. (EweK)

(gm. Krzepice) Niemal pół tysiąca 
seniorów wzięło udział w III Jura Se-
nior Festival. Przez tydzień Poręba 
była miejscem niezwykłej twórczo-
ści seniorów. Impreza skierowa-
na była do seniorów w wieku 50+ 
z terenu województwa śląskiego. Do 
konkursu mogli zgłosić się soliści, 
duety oraz zespoły wokalne. Rena-
ta Izydorczyk oraz Renata Bugajska 
z Krzepic otrzymały Wyróżnienia 
Specjalne. Seniorów oceniali jurorzy 
w składzie: Renata Niedbał – zna-
na jako Mona Lisa, Henryk Czich – 
współzałożyciel i wokalista zespołu 
Universe oraz Grzegorz Poloczek.

Komisja przyznała wyróżnienia, wy-
różnienia specjalne, miejsca oraz na-
grodę Grand Prix.

W gronie wyróżnionych solistek zna-
lazła się pani Renata Bugajska. Wyróż-
nienie specjalne jury przyznało pani 
Renacie Izydorczyk.

Ponadto zespół „Marbonare” dzia-
łający przy GOK również otrzymał wy-
różnienie, a w skład zespołu również 
wchodzą panie Renata Izydorczyk i Re-
nata Bugajska. 

(gm. Krzepice) Gminne Obchody 
Narodowego Święta Niepodległo-
ści rozpoczęły się już w środę, 10 
listopada. Na deskach domu kul-
tury wystąpili uczniowie ze Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Krzepicach oraz 
Młodzieżowa Orkiestra Dęta z Krze-
pic, której towarzyszyła jej grupa 
mażoretek „Mak” z tej samej szkoły. 

Wszyscy, którzy przybyli tego wie-
czoru do domu kultury mogli również 
obejrzeć niepowtarzalną wystawę 
przedmiotów z okresu dwudziesto-

lecia międzywojennego. Wśród naj-
ciekawszych eksponatów znalazły się 
m.in. znaczki, banknoty i oznakowania 
granic Polski. Ekspozycję przygotowało 
Krzepickie Koło Kolekcjonerów.

Natomiast 11 listopada po mszy 
świętej odprawionej w intencji Ojczy-
zny, ulicami Krzepic przeszedł marsz 
patriotyczny. Uroczyste obchody za-
kończyły się złożeniem kwiatów pod 
pomnikiem „Bohaterom Ziemi Krzepic-
kiej”.

(gm. Krzepice) Młodzi miesz-
kańcy gminy Krzepice mogą 
w każdej chwili rozpocząć przy-
godę z muzyką. Gminny Ośrodek 
Kultury zachęca bowiem do na-
uki gry na instrumentach dętych 
drewnianych ora dętych blasza-
nych.

Nauka gry na instrumentach nie 
sprowadza się wyłącznie do czyn-
ności manualnych, wymaga rów-
nież ogromnego zaangażowania 
umysłowego o czym doskonale 
już wiedzą uczniowie sekcji instru-
mentów dętych drewnianych oraz 
dętych blaszanych. W każdej chwi-
li możecie spróbować swoich sił 

i rozpocząć nową przygodę. Zapi-
sy przyjmowane są pod numerem 
telefonu: 698-671-533. (EweK, fot. 
GOK Krzepice)

Zachęcają do gry na 
instrumentach

Seniorki z wyróżnieniem 
na „Jura Senior Festival”

Odzyskanie Niepodległości uczcili 
wieczornicą patriotyczną

Młodzież zaprezentowała historię Dankowic
(gm. Krzepice) Młodzieżowa Rada Sołecka sołectwa Dankowice we współpracy ze 
stowarzyszeniem „Wspólnie dla Dankowic” zrealizowała projekt „Młodzi Archiwiści 
na Tropie Historii Dankowic”. Młodzi ludzie w ramach projektu zbierali materiały 
archiwalne dotyczące miejscowości, które później zaprezentowali w specjalnym 
pokazie lokalnej społeczności. 
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NOCNE I ŚWIĄTECZNE DYŻURY APTEK
6 – 13 grudnia 2021
Apteka Firma Bonarewicz s.j., Kłobuck, ul. Staszica 21
Apteka Prywatna Zenona Kołodziejczyk-Broda, Marek Bro-

da, Krzepice, ul. Częstochowska 11

13 – 20 grudnia 2021
Apteka LEKFARM s.j., J. Lembke - Rarok, A. Rarok, Kłobuck, 

ul. Szkolna 16
Apteka Prywatna Sp. Jawna, Urszula Kalwik, Teresa Tracz, 

Krzepice, ul. Dzielna 7

20 – 27 grudnia 2021
Apteka Prywatna „TAG – FARM” s. c., Agnieszka Dederko, 

Teresa Merta, Grażyna Słaby, Kłobuck, ul. 11 Listopada 16
Apteka s.c. Justyna i Marcin Tracz, Krzepice, ul. Dzielna 12

27 grudnia 2021 – 3 stycznia 2022
Apteka Teresa Grzyb-Sikora, Kłobuck, ul. 11 Listopada 44
Apteka „APFARM” Spółka Cywilna, mgr Łukasz Mucha, mgr 

Tomasz Rzepka, Krzepice, ul. Częstochowska 8 (EweK)

Zaśpiewali pieśni patriotyczne

Uroczystego otwarcia imprezy do-
konali wspólnie:  starosta Powiatu 
Kłobuckiego - Henryk Kiepura i prze-
wodniczący Rady Miasta w Krzepicach 
- Mateusz Kluba.

„Białe róże”, „My Pierwsza Brygada” 
czy „Przybyli ułani pod okienko” to tyl-
ko niektóre utwory, które rozbrzmiały 

tego dnia w krzepickiej podstawówce. 
Na scenie zaprezentowały się zespoły 
śpiewacze działające przy Kołach Go-
spodyń Wiejskich na terenie całego 
powiatu kłobuckiego, m.in. „Rębielan-
ki” z Gminy Popów, „Jutrzenka” z Gmi-
ny Popów, „Lawenda” i „Koniczynki”  
z Gminy Przystajń, „Jarzębina”, „Gro-

dzianie”, „Szarlejka” i „Zamłynianki”  
z Gminy Wręczyca Wielka, „Łęgowian-
ki” z Gminy Miedźno, „Kleśniczanki” 
z Gminy Lipie, „Złochowiczanki” z  Gmi-
ny Opatów,  „Ferajna”, „Zajączki” i Kró-
lewianki” z Gminy Krzepice,   „Łobod-
nianki”, „Zagórzanki” i „Kłobuczanie”  
z  Gminy Kłobuck.

Wymienione zespoły otrzymały 
Przegląd był również doskonała oka-

zją do świętowania 15-lecia powstania 
Rady Powiatowej Kół Gospodyń Wiej-
skich. Z tej okazji Powiat Kłobucki przy-
gotował okolicznościowe podzięko-
wania dla wszystkich pań, które przez 
15 lat współtworzyły Radę i aktywnie 

włączały się w jej działania na rzecz 
mieszkańców. 

VI Powiatowy Przegląd Pieśni Patrio-
tycznch zorganizowali: Powiat Kłobuc-
ki, Gmina Krzepice, Rada Powiatowa 
KGW oraz Lokalna Grupa Działania Zie-
lony Wierzchołek Śląska. (EweK)

(Krzepice) Już po raz szósty w Szkole Podstawowej nr 1 w Krzepicach odbył się VI Powiatowy Przegląd Pieśni Patriotycznych. 
Zespoły z terenu powiatu kłobuckiego zaśpiewały znane pieśni i piosenki w sobotę 23 października br.
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(gm. Miedźno) Gmina Miedźno wsparła renowację 
drewnianego kościoła filialnego parafii św. Judy 
Tadeusza i Szymona Apostoła w Mokrej kwotą 50 tys. 
zł. Remont przebiega pod nadzorem Wojewódzkiego 
Urzędu Ochrony Zabytków w Katowicach. 

(gm. Miedźno) 41,7 mln zł dochodów, 47,8 mln zł wydatków i budżet na inwestycje 
sięgający 15,8 mln zł to główne założenia przygotowanego projektu budżetu 
Gminy Miedźno na przyszły rok, który 15 listopada przedstawił wójt Piotr Derejczyk 
wspólnie ze skarbnik Grażyną Borycką. Teraz budżet musi zatwierdzić Rada 
Gminy Miedźno, a Regionalna Izba Obrachunkowa w Katowicach musi wydać 
opinię dotyczącą założonych w nim wskaźników.

(pow. kłobucki) Według najnowszych danych, za trzeci kwartał 2021 roku, 
aktywność mieszkańców w zakresie inwestycji ekologicznych pozwoliła 
sklasyfikować Gminę Miedźno na 69. pozycji w kraju w rankingu dotyczącym 
liczby składanych wniosków w programie „Czyste Powietrze”. Ranking opublikował 
Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Polski Alarm 
Smogowy

Będzie dziura w budżecie na 2022 rok

Mieszkańcy wymieniają piece

Zabytkowy kościół  
w remoncie

Kościół wpisany jest do rejestru 
zabytków pod nr A/61 i znajduje 
się na Szlaku Architektury Drew-
nianej województwa śląskiego. 
- Obecnie przy drewnianym koście-
le prowadzone są prace związane 
z drugim etapem prac budowlano-
-konserwatorskich, mające przede 
wszystkim za zadanie poprawić jego 
stan zachowania - aby przez kolej-
ne lata mógł uczestniczyć w tworze-
niu historii wsi, w której się znajdu-
je - informuje Wojewódzki Urząd 
Ochrony Zabytków w Katowicach. 
Kościół w 1708 roku zbudowali 
zakonnicy jako wotum dziękczyn-
ne za wydany pomyślny wyrok 
przez Świętą Rotę dla konwentu 
w Kłobucku. Wyrok ten dotyczył 
egzempcji spod władzy klasztoru 
krakowskiego. Świątynia znajduje 
się w pobliżu pomnika upamięt-
niającego bitwę z niemiecką dywi-
zją pancerną, stoczoną w pierw-
szych dniach września 1939 roku. 
Ten drewniany kościół jest budowlą 

orientowaną, składającą się z nie-
wielkiej prostokątnej nawy i mniej-
szego, zamkniętego trójbocznie 
prezbiterium. Zbudowany został 
na zrąb, oszalowany z zewnątrz de-
skami, posiada dwuspadowe dachy, 
kryte gontem i niewielką barokową 
wieżyczką na sygnaturkę na kale-
nicy u zbiegu nawy i prezbiterium. 
Jego okna są w kształcie prosto-
kąta. Wewnątrz znajduje się nie-
wielki chór z prostym parapetem, 
który wsparty jest a dwóch kolum-
nach. Wyposażenie jest skromne, 
ale uwagę zwraca ołtarz baroko-
wy, prawdopodobnie pochodzący 
z czasów budowy kościoła oraz fa-
zowana belka tęczowa z barokową 
grupą pasyjną, składającą się z kru-
cyfiksu oraz wyciętych z desek, po-
lichromowanych płaskich figur 
Matki Boskiej i św. Jana. Na belce 
zachował się także rok budowy ko-
ścioła - 1708. (EweK, fot. Dominika 
Panaszek/WUOZ w Katowicach)

W projekcie budżetu przeznacze-
nie 15,8 mln zł wydatków na inwe-
stycje stanowi 33,07% wszystkich 
wydatków budżetowych Gminy 
Miedźno w przyszłym roku. Plano-
wany deficyt sięgnie kwoty 6 mln 
zł. Różnica ta pokryta zostanie 
przychodami z zaciągniętych kre-
dytów w kwocie 4,4 mln zł oraz wol-
nych środków w kwocie 1,6 mln zł. 
Znaczącą kwotą w budżecie każdej 
gminy są wydatki bieżące związa-
ne z funkcjonowaniem oświaty. 
W gminie Miedźno wg założone-
go planu wyniosą one ponad 12,7 
mln zł. Część oświatowa subwencji 
ogólnej, jaką Gmina Miedźno otrzy-
ma w 2022 roku, będzie wynosić 
6,8 mln zł. Różnicę w wysokości 
5,8 mln zł zagwarantowano z in-
nych źródeł dochodów samorządu. 
Włodarze, w przyszłym roku skupią 
się na dokończeniu i kontynuacji 
już rozpoczętych zadań, na które 
wcześniej już pozyskano dotacje. 
Dochody majątkowe z tego tytułu 
wyniosą aż 9,7 mln zł. O wysokości 
tych środków stanowią dofinanso-
wania zadań inwestycyjnych reali-
zowanych w tym i przyszłym roku 
z funduszów unijnych, Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg czy też Pro-

gramu Inwestycji Strategicznych. 
JAKIE INWESTYCJE PLANUJE WÓJT? 
Do głównych inwestycji planowa-
nych w przyszłorocznym budżecie 
należą: dokończenie przebudowy 
i termomodernizacji Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Mokrej, do-
kończenie rozbudowy dróg gmin-
nych w Miedźnie: ul. Dębowa, ul. 
Sosnowa, ul. Ogrodowa i ul. Polna, 
rozbudowa dróg gminnych w Miej-
scowości Borowa: ul. Głównej, ul. 
ks. A. Morawca, ul. Wesołej, ul. 
Nadrzecznej, ul. Sosnowej oraz ul. 
Dębowej i Brzozowej, budowa ul. 
Ogrodowej i ul. Łąkowej w Ostro-
wach nad Okszą, dokończenie prze-
budowy i rozbudowa budynku byłej 
szkoły w Izbiskach, rozbudowa i ter-
momodernizacja budynków remiz 
strażackich w Borowej oraz we Wła-
dysławowie wraz z wymianą źródeł 
ciepła, odnowienie Pomnika Boha-
terów Bitwy pod Mokrą wraz z re-
witalizacją terenu wokół pomnika. 
W planach jest również realiza-
cja ponad 30 mniejszych inwe-
stycji wybranych przez miesz-
kańców w ramach funduszu 
sołeckiego. Na ten cel przeznaczo-
no w projekcie ponad 353 tys. zł. 
W budżecie zabezpieczono rów-

nież wydatki na lokalny transport 
zbiorowy. Założenie wynosi ok. 
510 tys. zł. Znaczna część tej kwo-
ty pokryta zostanie z pozyskanej 
dotacji w wysokości 353 tys. zł 
z tytułu dopłat z Funduszu Roz-
woju Przewozów Autobusowych. 
- Przyszłoroczny budżet jest bar-
dzo bezpieczny. Trzymamy w ryzach 
ogólny poziom zadłużenia gminy, 
nie rezygnując przy tym z dużych 
zadań inwestycyjnych. To efekt po-
zyskania wielomilionowych środków 
zewnętrznych w tym roku i w latach 
wcześniejszych. Wpływy z tych tytu-
łów wyniosą w przyszłym roku aż 9,7 
mln zł. Priorytetem będą dalsze roz-
budowy infrastruktury drogowej oraz 
działania w zakresie budowy, moder-
nizacji i wzmocnienia infrastruktury 
społecznej i rekreacyjno-turystycznej 
- wyjaśnia Piotr Derejczyk, wójt 
Gminy Miedźno.

Jak ostatecznie ukształtuje 
budżet Gminy Miedźno na rok 
2022, dowiemy się podczas gru-
dniowych obrad radnych. (EweK)  

Jak wynika z zestawienia, miesz-
kańcy gminy Miedźno złożyli w tym 
czasie47 wniosków o dofinanso-
wanie wymiany tzw. kopciuchów 
lub inwestycje termomoderniza-
cyjne, które wspierane są przez 
program priorytetowy „Czyste Po-
wietrze”. Dało to tym samym gmi-
nie 69. miejsce w rankingu. Jest to 
awans o 30 pozycji w porównaniu 
do drugiego kwartału br. 

Na koniec trzeciego kwarta-
łu 2021 roku mieszkańcy Gmi-
ny Miedźno złożyli już łącznie 
116 wniosków. W pierwszym 
odnotowano bowiem 29 apli-
kacji o dotacje przewidziane 
programem, a w drugim - 40. 
Ranking gmin utworzony został na 
podstawie dostarczonych przez 

wojewódzkie fundusze ochrony 
środowiska i gospodarki wodnej 
danych o liczbie wniosków do pro-
gramu „Czyste Powietrze” złożo-
nych przez właścicieli budynków 
jednorodzinnych w poszczegól-
nych gminach. O pozycji gminy 
w rankingu decyduje wskaźnik, 
którego wartość wyznacza liczba 
wniosków złożonych z terenu da-
nej gminy na 1000 budynków jed-
norodzinnych.

WAŻNE!
Przypominamy, że do końca tego 

roku użytkownicy ponad 10-let-
nich pieców centralnego ogrze-
wania oraz tych pozbawionych 
tabliczek znamionowych powinni 
je wymienić, by nie narazić się na 

karę grzywny. Obowiązek w tym 
zakresie wprowadziła tzw. uchwa-
ła antysmogowa Sejmiku Woje-
wództwa Śląskiego z 2017 roku.

GDZIE UZYSKAĆ POMOC? 
Jeżeli planujecie taką inwesty-
cję i potrzebujecie dodatko-
wego wsparcia finansowego, 
które oferuje program „Czyste 
Powietrze”, to zapraszamy do 
skorzystania z porad punktu in-
formacyjno- konsultacyjnego, 
który działa w urzędzie gminy. 
Po fachową pomoc i doradztwo 
można zgłaszać się w każdy wtorek 
i czwartek w godzinach od 10:00 
do 15:00. Z pracownikami można 
skontaktować także dzwoniąc pod 
numery telefonu: 34-317-81-00 lub 
34 317-80-10. (EweK)
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Twoje zgłoszenie może ocalić komuś życie
(powiat kłobucki) Okres zimowy, to przede wszystkim niskie temperatury, które są bardzo groźne dla osób bezdomnych, dlatego policjanci apelują do wszystkich 
mieszkańców, aby nie byli obojętni i alarmowali służby, gdy tylko widzą, że komuś grozi wychłodzenie. Oprócz znanego wszystkim numeru alarmowego 112, 
można skorzystać z całodobowej bezpłatnej infolinii 987 oraz z policyjnej platformy Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa.

Pustostany, działkowe altan-
ki i klatki schodowe to miejsca, 
w których najczęściej szukają one 
schronienia przed zimnem. Niskie 
temperatury stwarzają zagrożenie 
nie tylko dla życia i zdrowia osób 
bezdomnych, ale również dla osób 
samotnych i w podeszłym wieku. 
Dotyczy to także osób nietrzeźwych, 
przebywających poza domem i nara-
żonych na wychłodzenie organizmu. 
Ponadto dla osób bezdomnych za-
grożeniem jest także stan techniczny 
budynków, w których przebywają. 
W większości przypadków są to pu-
stostany przeznaczone do rozbiórki. 
Wszystkie te sprawdzają policjanci.

Ponadto w okresie jesienno-zimo-
wym jesteśmy również narażenie na 
pożary oraz zatrucia tlenkiem węgla. 

Policjanci apelują o czujność do 
wszystkich, którzy mają kontakt 
z takimi osobami. W każdym takim 
przypadku alarmujmy odpowiednie 
służby!

Wszystkim napotkanym bezdom-
nym policjanci oferują pomoc oraz 
odwożą ich do noclegowni. Jednak 
osoby te często z udzielanej pomo-
cy nie chcą korzystać i najczęściej 
po kilku dniach spędzonych w noc-
legowni wracają w miejsca, które 
w zimowych warunkach zagrażają 
ich zdrowiu i życiu.

Przypominamy, że co roku od 1 
listopada do 31 marca działa spe-
cjalna, całodobowa infolinia, obej-
mująca teren całego województwa 
śląskiego, gdzie pod numerem tele-
fonu 987 można uzyskać informację 
o możliwości pomocy dla osób bez-
domnych. 

Informacje na temat pomocy bez-
domnym można także znaleźć  na 
stronie internetowej Śląskiego Urzę-
du Wojewódzkiego.

Obowiązkiem każdego z nas jest 
reagowanie na cudzą krzywdę. Nie 
bądźmy obojętni wobec tych, któ-
rzy zwłaszcza teraz mogą potrze-
bować naszej pomocy. Wystarczy 
tylko jeden telefon pod numer 
112, 997 lub 986, by uchronić kogoś 
od wychłodzenia i uratować czyjeś 
życie.

Informację o osobach bezdom-
nych potrzebujących pomocy, 
można także przekazywać za po-
średnictwem  Krajowej Mapy Za-
grożeń Bezpieczeństwa. W tym 
celu prosimy o wybranie katego-
rii zgłoszenia o nazwie „Bezdom-
ność”. UWAGA! Ta strona nie służy 
do zgłaszania potrzeby pilnej in-
terwencji Policji. 

W tego typu przypadkach należy 
korzystać z numerów alarmowych 
112, 997. (EweK, fot. KPP Kłobuck)

R E K L A M A

R E K L A M A

TELEFONY ALARMOWE
112 - jest numerem alarmowym obowiązującym na terenie całej Unii Europejskiej, w Polsce 
połączenia alarmowe 112 są odbierane przez Straż Pożarną i Policję, www.112.gov.pl
 
116  111 - Ogólnopolski telefon zaufania dla dzieci i młodzieży

116  006 - Ogólnopolski Telefon Zaufania dla Ofiar Przestępstw

116  000 - Całodobowy, bezpłatny telefon w sprawie zaginionego dziecka 

800 121 212 - Dziecięcy Telefon Zaufania Rzecznika Praw Dziecka

801 12 00 02 - „Niebieska Linia” Ogólnopolskie Pogotowie dla Ofiar Przemocy w Rodzinie

801 199 990 - Ogólnopolski Telefon Zaufania Narkotyki – Narkomania

801 889 880 - Telefon zaufania uzależnienia behawioralne

801 247 070 - Całodobowa linia wsparcia Centrum Poszukiwań Ludzi Zaginionych ITAKA

22 692 82 26 - Całodobowy telefon zaufania Krajowego Centrum ds. AIDS
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Mistrzem jesieni została Victo-
ria Częstochowa, która w ostatniej 
XVII kolejce po bramkach Michała 
Włodarka i Karola Tomczyka 2:1 
(0:0) wygrała ze Zniczem Kłobuck, 
dla którego prowadzenie uzyskał 
Sławomir Ogłaza. Zarówno Amator 
Golce, jak również Znicz Kłobuck 
poniosły pierwsze porażki w tego-
rocznym sezonie 2021/2022. Przez 
większość rundy jesiennej z powo-
dzeniem częstochowską Victorię 
prowadził związany w przeszłości 
z Kłobuckiem Łukasz Tomczyk, 
a po jego odejściu do I-ligowej Re-
sovii Rzeszów (gdzie został pierw-
szym asystentem Dawida Kroczka) 
obowiązki szkoleniowca przejął 

Tomasz Sobczak, który decyzją za-
rządu klubu poprowadzi również 
drużynę w rundzie wiosennej. 
Zmiana na trenerskiej ławce nastą-
piła natomiast w Zniczu Kłobuck, 
gdzie Roberta Brzezińskiego zmie-
nił ostatnio związany z III-ligową 
Odrą Wodzisław Śląski (m. in. III-
-ligowy awans po wygranym dwu-
meczu z Rakowem II Częstochowa 
w sezonie 2020/2021) Damian No-
wak. Nowy trener w przeszłości 
prowadził także Polonię Poraj, Vic-
torię Częstochowa czy MKS Mysz-
ków, z którym świętował IV-ligowy 
awans. Pamiętajmy, że awans do 
IV ligi wywalczy najlepszy zespół 
grupy II częstochowsko-lubliniec-

kiej okręgówki, która w przeszłym 
sezonie 2022/2023 będzie liczy-
ła … 16 drużyn (najwyższą w re-
gionie częstochowskim piłkarską 
klasę rozgrywkową opuszczą co 
najmniej cztery ostatnie zespo-
ły). Zapowiada się więc niezwykle 
emocjonująca runda wiosenna. 
W klasyfikacji strzelców okręgówki 
z dorobkiem 17 bramek znajduje 
się Mariusz Figzał (Lot Konopiska), 
który wyprzedza Tomasza Pasiękę 
(KS Panki – 13 goli oraz Marcina 
Kowalskiego (Victoria Częstocho-
wa) – 12 celnych trafień. Koniec 
jakiejkolwiek piłkarskiej rundy to 
oczywiście znak, że rozpoczyna się 
intensywny ruch w gabinetach pre-

zesów oraz piłkarskich szatniach, 
czyli tzw. trenerska i piłkarska 
karuzela… W Pogoni 1947 Kłom-
nice nowym szkoleniowcem został 
związany w przeszłości z Amato-
rem Golce, a ostatnio z jej B kla-
sowymi rezerwami Tomasz Czok. 
Dotychczasowy trener Pogoni Da-
niel Fidler będzie odpowiadał wio-
sną za wyniki ostatniego w A klasie 
piotrkowskiej (grupa II) VIS-u Gidle. 
Na ławce trenerskiej przedostat-
niego w tabeli częstochowskiego 
Stradomia zasiądzie Mariusz Sę-
dzielewski, który jesienią odpowia-
dał za wyniki A klasowego Kmicica 
Kruszyna. Trwają także trenerskie 
poszukiwania w Zielonych Żarki 

(trener: Mateusz Gawroński) czy 
obchodzącej w tym roku jubileusz 
100-lecia Unii Kalety, gdzie tzw. 
tymczasowym trenerem po roz-
staniu się w trakcie rundy jesiennej 
najpierw z Ireneuszem Adamskim 
(zastąpił następnie Adama Młynka 
w Orle Psary-Babienica), a następ-
nie Tomaszem Sobczakiem jest 
Jarosław Neumann. Ostatnio zwią-
zany w roli zawodnika z kłobuckim 
Zniczem Grzegorz Kuziorowicz po-
prowadzi na wiosnę A klasową Pili-
cę Koniecpol, gdzie został następ-
cą Patryka Podwysockiego. SW

Powiatowe derby, w których Klub Sportowy Panki 3:2 (1:2) pokonał Amatora Golce były ostatnim piłkarskim akordem rundy jesiennej 
grupy II częstochowsko-lublinieckiej klasy okręgowej. Dla KS Panki dwie bramki zdobył kapitan Tomasz Pasieka, a zwycięską Radosław 
Płatek. Natomiast dla Amatora gole strzelali Dorian Matyja i Dawid Gierczak. 

Piłka nożna. Trzecie miejsce Znicza Kłobuck 

Drużyna M Pkt Bramki
1. Victoria Częstochowa 17 45 60:16
2. Skra II Częstochowa 17 41 52:15
3 Znicz Kłobuck 17 36 43:14
4. Amator Golce 15 34 45:27
5. Zieloni Żarki 15 31 29:24
6. KS Panki 17 29 32:23
7. Liswarta Krzepice 17 23 29:27
8. Warta Mstów 17 23 29:34
9. MLKS Woźniki 17 20 33:33

10. Lot Konopiska 17 23 39:39
11. Jedność Boronów 17 19 28:30
12. Pogoń 1947 Kłomnice 17 17 23:35
13. Pogoń Kamyk 17 16 17:44
14. Sparta Szczekociny 17 16 16:35
15. Unia Kalety 17 15 19:26
16. Orzeł Kiedrzyn 17 15 27:46
17. Stradom Częstochowa 17 11 11:36
18. Orzeł Psary/Babienica 17 10 21:49

Tabela końcowa rundy jesiennej 
Klasa Okręgowa (Grupa II) 

R E K L A M A

Znakomicie zaprezentował 
się podczas odbywających się 
w La Nucia, w prowincji Alicante 
(Hiszpania) XXVI Mistrzostwach 
Europy Juniorów (2003-2004r) 
w Taekwon-do ITF Paweł Telenga 
(ULKS Pionier Panki), który został 
Indywidualnym Mistrzem Europy 
w Technikach Specjalnych. Paweł 
Telenga, który na codzień trenuje 
i doskonali swoje sportowe umie-
jętności w hali sportowej GOKiS 
Panki pod kierunkiem ojca Pio-
tra Telengi rywalizował również 
w Indywidualnych Walkach Junio-
rów (do 68 kg) oraz przyczynił się 
do srebrnego medalu Polaków 
w Drużynowych Testach Siły oraz 
dwóch brązowych w Drużynowych 
Walkach i Technikach Specjalnych. 

 
- Nie spodziewałem się takiego wyni-
ku. Po cichu liczyłem na jakiś medal 
w technikach, ale nie na aż złoty. My-
ślę, że najbardziej mogę być szczęśli-
wy ze startu w technikach, udało się 

skoczyć komplet pomimo, że wystar-
towałem w tej konkurencji pierwszy 
raz na tak prestiżowych zawodach… 
- mówił Paweł Telenga. 

 
Zresztą licząca 56 zawodniczek 
i zawodników Reprezentacja Polski 
(w tym 27 seniorów i 29 juniorów) 
zdominowała XXXV Mistrzostwa 
Europy Seniorów oraz XXVI Mi-
strzostwa Europy Juniorów w Ta-
ekwon-do ITF. Polscy taekwondzi-
ści wywalczyli łącznie 51 medali ( 
17 złotych, 16 srebrnych i 18 brą-
zowych) zostając jednocześnie naj-
lepszą reprezentacją Mistrzostw 
Europy. Biało-czerwoni wyprzedzi-
li Rumunię 37 (11-8-18) i Norwegię 
24 (7-8-9). W odbywającej się po 
dwuletniej przerwie mistrzowskiej 
imprezie rywalizowało ponad 500 
uczestników z 29 krajów. SW

PAWEŁ TELENGA (PIĄTY OD LEWEJ)  Z KOLEGAMI ORAZ TRENERAMI PODCZAS MISTRZOSTW EUROPY W TAEKWON-DO ITF JUNIORÓW
W LA NUCIA (HISZPANIA)

Paweł Telenga złotym medalistą Mistrzostw Europy 

FO
T. PAW

EŁ TELEN
G

A
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KS Płomień 
Przystajń mistrzem 
kłobuckiego ALS-u 

Zakończyły się rozgrywki XIX 
edycji Amatorskiej Ligi Siatków-
ki Mężczyzn w Kłobucku, której 
głównym animatorem był popu-
laryzator siatkówki na terenie 
powiatu kłobuckiego, a zarazem 
prezes UKS-u Tygrysy Krzepice 
Wiesław Drab. 

W 2021 roku najpierw w rundzie 
zasadniczej (systemem „każdy 
z każdym” mecz i rewanż ), a na-
stępnie w play-offach (do dwóch 
wygranych) rywalizowały zaledwie 
cztery zespoły z Krzepic i Przystaj-
ni. Tytuł mistrzowski wywalczył KS 
Płomień Przystajń, który w play-
-offach dwukrotnie po 3:1 pokonał 
najlepszy po tzw. rundzie zasadni-
czej UKS Tygrysy Krzepice I. O wy-
równanym poziomie sportowym 
obydwu powyższych siatkarskich 
drużyn z Krzepic i Przystajni naj-
lepiej świadczy fakt, że Puchar 
Ligi zdobyli podopieczni Wiesława 
Draba w decydującym pojedynku 
wygrywając 2:0 (25:21, 25:15) z mi-
strzowskim Płomieniem. 

Podczas rozgrywanego w hali 
sportowej SP 1 w Krzepicach Pucha-
ru Ligi (którego organizatorem był 
KS Płomień Przystajń) kończącego 
siatkarski ligowy sezon w powiecie 
kłobuckim wszystkie uczestniczą-
ce zespoły otrzymały pamiątkowe 
puchary, trzy najlepsze medale, 
a triumfatorzy klasyfikacji indywi-
dualnych statuetki, które wręczali 
prezes UKS Tygrysy Krzepice Wie-
sław Drab oraz członek zarządu 
KS Płomień Przystajń Marek Li-
piński. Przypomnijmy, że w ubie-
głorocznym sezonie 2020/2021 KS 
Płomień Przystajń zapewnił sobie 
utrzymanie w I Lidze Śląskiej, lecz 
nie został zgłoszony do kolejnego 
sezonu 2021/2022 w tej najwyż-
szej męskiej siatkarskiej klasie 
rozgrywkowej w województwie 
śląskim. 

SW
 

Klasyfikacja końcowa rundy 
zasadniczej 

XIX Amatorska Liga Siatkówki 
w Kłobucku-sezon 2021 (Klasyfika-
cja końcowa)

1. KS Płomień Przystajń (Jakub 
Kamrowski, Mateusz Gil, Tomasz Ję-
drak, Piotr Koziński, Mateusz Chyra, 
Mateusz Kmieć, Adam Kucharczyk, 
Aleksander Olszewski, Andrzej Zając, 
Kamil Kiedrzyn, Kamil Brzęczek, Rafał 
Sosiński, Radosław Głąb, Paweł Szajer 
i Martyna Sitek), 2. UKS Tygrysy Krzepi-
ce I, 3.UKS Tygrysy Krzepice II Junior, 4. 
Gmina Krzepice. 

Klasyfikacje indywidualne ALS-u
Najwszechstronniejszy zawodnik 

(MVP): Dominik Brzozowski (UKS Ty-
grysy I) 

Najlepszy zawodni (KS Płomień 
Przystajń): Mateusz Gil

Najlepszy zawodnik (UKS Tygrysy 
Krzepice I): Artur Pilśniak

Najlepszy zawodnik (UKS Tygrysy 
Krzepice II Junior): Radosław Kaniew-
ski

Najlepszy zawodnik (Gmina Krze-
pice): Kamil Matyja 

Puchar Ligi-sezon 2021
(Klasyfikacja końcowa)
1. UKS Tygrysy Krzepice I (Dominik 

Brzozowski, Artur Pilśniak, Rafał De-
sperak, Marcin Strugała, Paweł Chyra, 
Paweł Kocot, Radosław Kaniewski, 
trener: Wiesław Drab), 2. KS Płomień 
Przystajń, 3. UKS Tygrysy Krzepice II 
Junior. 

Wieści z siatkarskich boisk
Drużyna M Pkt Sety

1.
MKS Chełmiec Wodociągi 

Wałbrzych
10 25 28:11

2. Energa MKS II Kalisz 10 22 28:14

3.
UKS Sokół 43 AZS AWF SMS 

Katowice
10 19 24:18

4. MKS IgnerHome Volley Świdnica 9 18 22:12

5. Stoelzle SPS Panki 9 15 19:17

6. NTSK-AZS Nysa 10 14 17:19

7. MUKS Sari Żory 10 13 16:20

8.
KS Volley Light System 

Chrząstowice
10 10 14:23

9. AZS AWF Hummel Wrocław 10 8 14:26

10.
MKS Nowak-Mosty Dąbrowa 

Górnicza
10 3 7:29

Drużyna M Pkt Sety

1. UKS Tygrysy 
Krzepice I 6 14 15:5

2. KS Płomień 
Przystajń 6 14 15:6

3.
UKS Tygrysy 
Krzepice II 
Junior

6 1 8:14

4. Gmina 
Krzepice 9 1 2:18

Tenis Stołowy 
XVII Grand Prix Krzepic

II-ligowy siatkarski półmetek 
II-ligowy beniaminek Stoelzle 

SPS-u Panki przegrywając w IX ko-
lejce 1:3 (25:23, 20:25,21:25, 19:25) 
z liderującym MKS-em Chełmiec 
Wodociągi Wałbrzych zakończył 
udaną pierwszą rundę na wysokim 
piątym miejscu (najlepszym spo-
śród czterech beniaminków) w gru-
pie trzeciej. W powyższym spotka-
niu na trenerskiej ławce Stoelzle 
SPS-u Panki zadebiutowała miesz-
kająca w Częstochowie Urszula 
Jędras-Szynkiel (zastąpiła Marcina 
Cebo). Ciągle bez punktowej straty 
pozostają prowadzące w tabelach 
grupy I oraz II drużyny Sokoła Mogil-
no i LTS Legionovii Legionowo. 

W VII kolejce Stoelzle SPS-u Panki 
pewnie 3:0 (25:17, 25:20, 28:26) wygrał 
z dobrze znanym z ligowej rywalizacji 
w I Lidze Śląskiej (sezon 2020/2021) 
również II-ligowym beniaminkiem 
MUKS-em Sari Żory, a w następnej VIII 

kolejce na wyjeździe 3:1 (25:21, 23:25, 
27:25, 25:17) pokonał kolejnego be-
niaminka AZS AWF Hummel Wrocław. 
Natomiast w minionej X kolejce, która 
jednocześnie rozpoczęła ligową rundę 
rewanżową siatkarska drużyna z Pa-
nek przełożyła na sobotę 5 lutego 2022 
roku spotkanie z MKS-em IgnerHome 
Volley Świdnica. W III Rundzie Tauron 
Pucharu Polski Stoelzle SPS-u Panki 
(wcześniej 3:0 z UKS-em Gwiazdą Tar-
nowskie Góry i 3:2 z I-ligowym SMS-
-em PZPS Szczyrk) niestety 0:3 (18:25, 
18:25, 19:25) uległy czołowej I-ligowej 
drużynie tj. Asotrze Płomieniowi So-
snowiec (z byłą zawodniczką Akade-
mii Siatkówki SPS Panki Karoliną Piślą 
w składzie). Spośród zespołów II-ligo-
wych do 1/8 Finału Tauron Pucharu 
Polski awansowała jedynie liderująca 
w grupie II LTS Legionovia Legionowo 
(3:0 z I-ligowym GKS-em Wieżyca 2011 
Stężyca), która w nagrodę zmierzy się 
z występującą w najwyższej żeńskiej 

klasie rozgrywkowej w Polsce, czyli 
Tauron Lidze drużyną UNI Opole. Na-
tomiast pucharowy pogromca Stoelzle 
SPS-u Panki, czyli Asotra Płomień So-
snowiec spotka się z kolejnym przed-
stawicielem Tauron Ligi tj. IŁ Capital 
Legionovią Legionowo. 

SW 
Wyniki (X kolejka): MKS Igne-

rHome Volley Świdnica-Stoelzle SPS 
Panki (przełożony), KS Volley Light 
System Chrząstowice- AZS AWF Hum-
mel Wrocław 1:3 (21:25, 25:19, 22:25, 
27:29), MUKS Sari Żory-MKS Chełmiec 
Wodociągi Wałbrzych 1:3 (19:25, 24:26, 
25:16, 20:25), MKS Nowak-Mosty Dą-
browa Górnicza-UKS Sokół 43 AZS 
AWF SMS Katowice 1:3 (24:26, 25:15, 
20:25, 16:25), NTSK-AZS Nysa-Energa 
MKS II Kalisz 2:3 (29:27, 25:21, 18:25, 
19:25, 10:15). SW

 127 zawodniczek i zawodni-
ków (w tym na codzień występu-
jących na II-ligowym poziomie) 

 w dwunastu kategoriach wie-
kowych rywalizowało podczas 
XVII Drewtex Grand Prix 

 Krzepic w Tenisie Stołowym.
 Pomysłodawcą oraz głównym 

organizatorem tenisowego cyklu 
z już 17-letnią tradycją jest 

 animator tenisa stołowego 
w naszym powiecie, regionie czę-
stochowskim czy województwie 

 śląskim Grzegorz Garbaciak. 
 Najlepsze tenisistki i tenisiści 

w poszczególnych kategoriach wie-
kowych otrzymali pamiątkowe

 statuetki, dyplomy i nagrody 
rzeczowe, które wręczali m.in. 
twórca imprezy Grzegorz Garba-
ciak

 oraz właściciele głównego spon-
sora tenisowego cyklu, czyli firmy 
Drewtex Bogdan i Michał 

 Grzyb. 
 SW
XVII Drewtex Grand Prix Krze-

pic w Tenisie Stołowym Skrzaty 
(dz): 1. Zofia Żurek (SP Borowe), 
2. Lena Erner (SP Słowik), 3. Zu-
zanna Sroka (SP Iwanowice Duże), 
(ch): 1. Marcin Sroka, 2. Szymon 
Kukuła (obaj SP Iwanowice Duże), 
3. Dawid Pross (SP 40 Częstocho-

wa). Żacy (dz): 1. Julia Jędrasiak 
(SP 50 Częstochowa), 2. Zofia Ko-
cot (SP Rębielice Szlacheckie), 3. 
Wiktoria Walentek (SP Poczesna), 
(ch): 1. Mateusz Ligęza (SP 1 Czę-
stochowa), 2. Nikodem Pomian 
(SP 1 Kłobuck), 3. Jordan Pross (SP 
40 Częstochowa). Młodzicy (dz): 
1. Maja Pawelak (SP Opatów), 2. 
Natasza Górnik (SP 1 Kłobuck), 3. 
Lena Żurek (SP Złochowice), (ch): 
1. Kacper Cieciura (SP Kietlin), 2. 
Leon Suchański, 3. Dominik Drza-
stwa (obaj SP 1 Kłobuck). Kadeci 
(dz): 1. Julia Zyna (SP 2 Krzepice), 
2. Maja Bladocha (ZS 3 Kłobuck), 
3. Katarzyna Zając (SP Dalachów), 
(ch): 1. Łukasz Wydmuch (SP Ło-
bodno), 2. Karol Świąć (SP 1 Kło-
buck), 3. Mateusz Wydmuch (SP 
Łobodno). Juniorzy (dz): 1. Domi-
nika Olszowa (LO Praszka), 2. Alicja 
Gruca, 3. Maria Cer (obie ZS Krze-
pice), (ch): 1. Radosław Przybyłek 
(ZS 1 Kłobuck), 2. Jakub Zyna (ZS 
Krzepice), 3. Krzysztof Grochowina 
(SP Poczesna). Młodzieżowcy (dz): 
1. Julia Zyna (Krzepice), 2. Katarzy-
na Zając (Dalachów), 3. Dominika 
Olszowa (Praszka). Seniorzy (dz): 
1. Agnieszka Zając (Krzepice), 2. 
Ksenia Sroka (Iwanowice Duże), 3. 
Katarzyna Malec (Albertów), (ch): 
1. Jerzy Ciekański (Wola Wiązowa), 
2. Paweł Podlewski (Więcki), 3. Ma-
teusz Wydmuch (Łobodno). 

Zdjęcie: SW
Zdjęcie nr 1: 127 tenisistek i te-

nisistów uczestniczyło w XVII Dre-
wtex Grand Prix Krzepic w Tenisie 
Stołowym. SW

 (Stan na 04.12.2021)
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Skąd się wzięły „tradycyjne wigilijne potrawy”?
Zastanawialiście się kiedyś dlaczego w Wigilię jemy akurat takie a nie inne potrawy? Dlaczego nie np. kraby i sushi (ale i o takich 
daniach teraz słyszę), a może lepsza byłaby zupa dyniowa (też postna)? Nie? To wyobraźcie sobie naszych przodków, którzy mieli 
oczekiwać na najważniejszego Gościa, Nowonarodzonego Jezusa. 

Tradycja nakazuje nam przyjąć go-
ści uroczyście, godnie i nie wypuścić 
z domu nikogo głodnego, prawda? 
A czym dysponowali nasi przodkowie?

Nie mieli lodówek, a zima nie dawała 
dużo okazji do pozyskania pożywienia 
więc musieli się zadowolić tym co mieli 
do dyspozycji. Na szczęście w tym cza-
sie mieli jeszcze dużo zapasów z lata 
i jesieni. Mieli warzywa korzenne (ziem-
niaki, marchew, cebulę, buraki, czosnek 
itp.), kapustę kisili, żeby wystarczała na 
całą zimę, śledzie i inne ryby czekały 
na swoją kolej zasolone w beczkach, 
a ziarna zbóż i innych roślin (maku, 
fasoli, czarnuszki, kminku itp.) mogły 
być przechowywane długo w suchych 
miejscach. Podobnie przygotowywano 

na zimę inne produkty dostępne latem 
i jesienią. Suszono poziomki, maliny, je-
żyny (zarówno owoce jak i liście), dzikie 
gruszki, jabłka, śliwki i wiśnie, a także 
grzyby, czyli to wszystko co mogło się 
przydać jako lek lub przyprawa. Kiedyś 
może dokładnie o tym napisze. 

I teraz spójrzcie na nasze tradycyj-
ne dania wigilijne. Wszak wszystkie da 
się „wyczarować” z tych produktów. 
Powiem więcej… Nasi przodkowie wie-
dzieli jak wzmocnić organizm przed 
nadchodzącym czasem zimna i nie-
dożywienia. Wiedzieli, lub wyczuwali 
instynktownie, że w budowaniu odpor-
ności ważną role odgrywały witaminy 
i mikroelementy oraz flora bakteryjna 
w jelitach. Co bardziej buduje naszą 

florę niż kiszonki? Od dziecka wiemy, 
ze kiszona kapusta to źródło witamin 
i dobrych bakterii, stąd pewnie na 
Wigilijnym stole obecność kapusty 
z grochem (źródło białka) i dodatkiem 
oleju lnianego (źródło witaminy A, D, 
E i tłuszczy nienasyconych). Robimy 
też pierogi z kapustą i grzybami (wciąż 
niedocenianymi jako te, które oczysz-
czając np. krew są świetnym dodat-
kiem wspomagającym nasz organizm. 
Nie wyobrażamy sobie też kolacji bez 
barszczyku czerwonego z kiszonych 
buraków (pamiętać tylko należy, żeby 
go po dodaniu soku do wywaru z wa-
rzyw i świeżych buraków nie zagoto-
wać, bo barszcz będzie miał brzydki 
kolor i straci swoje dobroczynne, zdro-

wotne właściwości). 
Czego nam jeszcze potrzeba? Ryb 

oczywiście, które można było wyłowić 
z jezior i rzek, które w tym czasie były 
najbardziej tłuste, a więc dostarczały 
energii i powodowały, że trochę mię-
ska na tym wigilijnym stole jednak się 
znalazło i dodawało sił. Tylko skąd ta 
tradycja karpia?

 Moja teoria jest taka, że karp zago-
ścił na Wigilii wtedy gdy zaczęto hodo-
wać ryby gospodarczo i na skalę maso-
wą, był po prostu najłatwiej dostępny. 
No, ale to tylko moja teoria, a Wy może-
cie mieć inne. 

Na wigilijnym stole znajdziemy jesz-
cze śledzie (zbawienne, szczególnie dla 
mężczyzn), ziemniaki, fasolę, „maków-

ki” (u mnie są to łazanki z makiem, mio-
dem, orzechami, rodzynkami, migdała-
mi… i co tam akurat mam). 

Kutia, kompot z suszu to elementy 
kończące ucztę. Z jednej strony słodkie, 
podawane jako deser, a z drugiej strony 
kompot wspaniale wpływa na trawie-
nie reguluje nasz układ pokarmowy. 

Nie pisze o wszystkich potrawach, 
bo chcę jeszcze zachęcić was do zrobie-
nia takich kiszonek na zimę, ale takich, 
które będą wam smakować, a będą 
urozmaicone i tak samo jak inne będą 
wspomagać nasz organizm w walce 
z różnymi wirusami i „złymi” bakteria-
mi.

Kisić możemy wszystko! Jabłka, mar-
chewkę, pomidory koktajlowe lub śliw-
kowe (byle były małe), paprykę, seler 
naciowy (pyszny), cukinię, dynię, śliw-
ki, kalafior, brokuły, grzyby…. Co tam 
lubicie… I oczywiście CZOSNEK, zioła, 
koper. Można też dodać jak lubicie 
zrównoważone smaki, jakieś winogro-
na, morele (mogą być suszone), ale nie 
polecam brzoskwiń lub nektaryn o tej 
porze roku.

 Taka kiszonka to wspaniały dodatek 
do obiadu, ale też jako „przegryzka” do 
podjadania przed telewizorem.

A oto przepis: 
Dowolnymi warzywami i owocami 

wypełniamy słoik. Dodajemy: czosnek 
i koper (albo nasiona kminku) i korzeń 
chrzanu, to obowiązkowo, ale później 
też zioła (np. liście selera, rozmaryn, 
cząber, oregano) a zimą niekoniecznie 
jak nie ma… 

Przygotowujemy zalewę: na litr 
wody zimnej dajemy 3 liście laurowe, 
10 ziaren ziela angielskiego, 5 ziaren 
pieprzu czarnego lub kolorowego i 1 
łyżkę soli. Sól powinna być kamienna, 
himalajska albo inna, ważne, żeby nie 
miała antyzbrylaczy i konserwantów, 
i nie była warzona… 

Spróbujcie! Pomożecie sobie w te zi-
mowe i piękne choć trudne dni!

R E K L A M A

R E K L A M A
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